

bel

- 46 -

1985.01.16.

sb0062 4 180 mtib1071

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 rányi dezső koncertkörútja  
sb0042 hétvégi programok  
sb0043 kiállítás a magyar néphadsereg történetéről  
sb0044 munkásmozgalmi muzeum közleménye  
sb0045 kitüntetés /marczinek istván/  
sb0046 az obt elnökségének állásfoglalása  
sb0047 vagonkirakás robbantással  
sb0048 a környező országok időjárása  
sb0049 hazánkba érkezik a norvég miniszterelnök  
sb0050 a norvég miniszterelnök életrajza  
sb0051 olasz koncert pécssett  
sb0052 a kubai újságíró szövetség főtitkára budapestben  
sb0053 reich károly kiállítása rétságon  
sb0054 juhtenyésztési tanácskozás nyíregyházán  
sb0055 vers és dal a várban - mensáros lászló estje  
sb0056 időjárásjelentés  
sb0057 hantos jános hazaérkezett ammanból  
sb0058 dr.gosztonyi jános - 1925-1985  
sb0059 borisz ponomarjov kitüntetése  
sb0060 hivatalos tv-lottó nyereményjegyzék  
sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika, fehér péter  
sebestyén tibor, oltványi ottó

/mti/ nj  
21.19 160185 1121

21.30 GA

vege

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. január 17.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

új oktatási és kulturális létesítmények

1985. január 17. - az idén több felsőoktatási intézményben válnak korszerűbbé az oktatás feltételei és javul a hallgatók elhelyezése - egyebek között erről és más kulturális beruházások helyzetéről tájékoztatták a művelődési minisztériumban az mti munkatársát.

az idei év egyik legnagyobb feladata budapestben a marx károly közgazdaságtudományi egyetem főépületének rekonstrukciója. az építők korábban már átadták az egyetem ráday utcai kollégiumát, az új könyvtárat, s befejezték a samuely utcai tanulmányi épület rekonstrukcióját. az egyetem dimitrov-téri főépületében az idén mintegy 360 millió forint értékű munkát végeznek el. itt a szükséges bontások befejeztével csak a homlokzati falak és födémek maradtak meg. ezek között alakítják ki az egyetem korszerű előadótermeit, új auláját, éttermét és konyháját. a tervek szerint szeptembertől a hallgatók az épület kétharmadát és az új menzát már használhatják. a főépület teljes rekonstrukciója az elképzelések szerint 1986-ra fejeződik be.

a fővárosban az eötvös loránd tudományegyetem átépített, korszerűsített szerb utcai épületét az év közepén adják át, az elte természettudományi kara lágymányosi épületcsoportjának alapközművesítését pedig az év végéig fejezik be. a könyvtár átalakításával kezdődik meg még az idén a pécsi janus pannonius tudományegyetem rekonstrukciója. folytatódik a miskolci nehézipari egyetem korszerűsítése: aulát építenek, amelyben a nagyobb kulturális és

egyéb rendezvények kapnak majd helyet. a testnevelő tanár képzés feltételeinek javítására programot dolgozott ki a minisztérium, amelynek keretében tornatermek épülnek például győrben és szegeden.

bővítik a gyógypedagógiai ellátást nyújtó intézmények körét: cegléden, tatán, veszprémben, vácotton, baján és makón új, korszerű intézeteket adnak át. miskolcon pedig új épületbe költözik a gyermek- és ifjúságvédő intézet.

a kulturális nagyberuházások közül folytatódik a budavári palota rekonstrukciója. ennek keretében április végéig lezajlik az országos széchenyi könyvtár átköltözése új otthonába és befejezéshez közelednek az átadásokkal és a várfalkiegyesítésekkel kapcsolatos munkák is. a művelődési minisztérium még az idén javaslatot tesz a rekonstrukció folytatásának hetedik öt éves tervére. elkészült az új nemzeti színház beruházási programja, s még az idén a városligetben hozzákezdenek az építkezéshez.

több országos és vidéki muzeumban folytatódik a már megkezdett felújítás. átfogó rekonstrukciós programot dolgoznak ki a szépművészeti és a nemzeti múzeum, valamint az egyetemi könyvtár épületének felújítására és korszerűsítésére. /mti/ és/ka/-ár nj olt  
00.10 170185 2688

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

vendégművészek februárban

1985. január 17. - az országos filharmónia februári hangversenyein is több vendégművésszel találkozhat a hazai közönség.

február 4-én a magyar állami operaházban, illetve február 23-án és 24-én a zeneakadémián giuseppe patané olasz karmester, a magyar zenei élet gyakori vendége dirigál. az operai hangversenyen a budapesti filharmóniai társaság zenekarát vezényli, az esten rimszkij-korszakov spanyol capriccioja és seherezádé című szvitje, valamint csajkovszkij iv. szimfóniája hangzik el. a zeneakadémián - mindkét napon - a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara adja elő mascagni az álarcosok című operájának nyitányát, sibelius i. szimfóniáját és beethoven v. szimfóniáját.

február 17-én a zeneakadémián annerose schmidt ndk-beli zongoraművész lép a koncertpódiumra. annerose schmidt 9 esztendő kora óta hangversenyez. 1956-ban a berlini schumann-versenyen első díjat nyert. művészi tevékenységét az ndk nemzeti díjával, művészeti díjával és több más kitüntetéssel ismerték el. a zongoraművésznő

budapesten beethoven f-moll szonátáját, brahms f-moll szonátáját és prokofjev vii. szonátáját szólaltatja meg.

február 21-én az erkel színházban egyazon hangversenyen vendégszerepel anja silja énekesnő és christoph von dohnányi karmester. anja silja 14 éves korában már az „éj királynője”, szerepét énekelte. 1959-ben szerződtek a bayreuthi ünnepi játékokhoz, azóta minden szoprán szerepet elénekel itt. állandó szerződés jelenleg a stuttgarti operához köti, de gyakori vendég más országokban is. christoph von dohnányi münchen város richard strauss-díjával végezte karmesteri tanulmányait, ezt követően nagyapjánál, dohnányi ernőnél és leonard bernsteinnél tanult tovább. 1977 óta a hamburgi állami operaház intendánsa és zenei vezetője.

az erkel színházban a magyar állami hangversenyzenekar koncertjén lépnek fel, a hangversenyen janáček tarasz bulba című műve, alban berg „wozzeck”, című operájának három részlete és csajkovszkij v. szimfóniája csendül fel. /mti/

i cs/-ár nj olt

00.10 170185 2070

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

ujabb szakaszon fedik be az ördög-árkot

1985. január 17. - a ii. kerületi hidegkúti ut és a nagyrét utca közötti szakaszon jól haladnak az építők az ördög-árok befedéséhez kapcsolódó teendőkkel. a fővárosi tanács 217 millió forintos beruházásának első ütemében - a meder tehermentesítésére - szennyvízelvezető közcsatornák épülnek a dimitrov és az ördög-árok utcában. az építést forgalomtechnikai okokból a dimitrov utcában kezdték meg. a munkát - a csatornázási művek versenytárgyalása alapján - a mélyépítő vállalat dolgozói végzik. a teljes építkezés a tervek szerint 1987. júniusában fejeződik be.

az ördög-árok a főváros budai oldalának legjelentősebb felszíni természetes vízfolyása, amelynek egy része - a ii. kerületi riadó utcától a külső területek felé - ma is nyitott mederben halad. a hűvösvölgyön, pasaréten, a vérmező mentén, a tabánon átvonuló és az erzsébet-hídnál a dunába torkolló ördög-árok a budai és a pilisi hegyvidék vízgyűjtő területének csapadékát vezeti le. medre több helyen - így az új beruházás 850 méteres szakaszán is - magántelkeken vezet keresztül. az árkot sok illegálisan bekötött szennyvíz terheli, s ez az évek során egészségügyi, valamint műszaki

szempontból is kedvezőtlen, alig elviselhető helyzetet teremtett a meder közelében élőknél. a patakmeder nagy áradások idején nem képes elvezetni a lezuduló esővizet, s ez a környező ingatlanokat talajcsuszással is fenyegette. e veszélyhelyzet megszüntetése, és a rendszeres karbantartás lehetőségének megteremtése miatt határoztak az ördög-árok rendezéséről, korszerűsítéséről. befedésére három változat készült, a tervek széles körű nyilvánosságot kaptak, a lakossági fórumokon elhangzott észrevételek alapján született meg a végső döntés a mederrendezés mikéntjéről. /mti/

ri/ka km rj olt  
00.11 170185 1799

--

sb0004 4 150 mtib1004

negyvenmillió rubelért ruházati termék a szovjetunióba

1985. január 17. - a hungarotex ez évre szóló 40 millió rubel értékű textilipari termék eladására kötött megállapodást szovjet partnerével, a raznoexport egyesüléssel. a szerződés értelmében a magyar külkereskedelmi vállalat divatos női ruhákat, kosztümöket, fehérneműt, kisebb arányban pedig női és férfi sportruházati termékeket szállít 1985-ben a szovjetunióba. /mti/

kg/kö sl rj olt  
00.12 170185 0458

--

sb0005 4 150 mtib1005

több gabona és hus bolyból

1985. január 17. - telteljesítette munkavállalását a bolyi kombinát, amely kezdeményezője volt a mezőgazdasági üzemek kongresszusi és felszabadulási munkaversenyének. az országos hírű agrárvállalat több mint száz szocialista brigádja a múlt év nyarán tartott munkagyűlésen úgy határozott, hogy a kombinát területi arányát messze meghaladó mértékben járulnak hozzá a gabona- és husprogram feladatainak teljesítéséhez, s ezen belül ötezer tonna vetőmagot állítanak elő terven felül. vállalták azt is: termékeik minőségének további javításával számottevően növelik az exportárak részarányát.

a kombinát fennállása óta a legnagyobb gabonahozamok születtek a bolyi földeken: búzából hét és fél tonnát, kukoricából pedig több mint tíz tonnát takarítottak be hektáronként. ennek köszönhetően - a tervezett 63.000 tonna helyett - 65.266 tonna gabona termett a vállalat gazdaságaiban. az állattenyésztők 9.100 tonna hus előállítására tettek ígéretet, ezzel szemben 9.351 tonna szarvasmarhát, sertést és baromfit bocsátottak ki a kombinát állattartó üzemei, telepei, beleértve az általuk integrált kisárutermelő ágazat produktumát is.

a bolyi kombinát a legnagyobb vetőmagtermelő gazdasága az országnak. a szocialista brigádok ennek megfelelően úgy határoztak, hogy a tervezett 40.000 helyett 45.000 tonna vetőmagot fémzárolnak a felhasználó gazdaságok számára. a magasabb szántóföldi hozamoknak és a jobb feldolgozási folyamatnak köszönhetően összesen 46.961 tonna buza, kukorica, szója, borsó, mustár és bab vetőmag került a zsákokba. körülbelül egymillió hektárra, azaz az ország szántóterületének egyötödére elegendő vetőmagmennyiség ez. a kombinát tizenkilenc százalékkal növelte exportját az előző évhez képest, s ennek jelentős része vetőmag volt.

a bolyi szocialista brigádok összegezett kongresszusi vállalkásként huszmillió forint többletnyereség elérését tüzték ki célul. az 1984. évi vállalati mérleg ugyan még nem készült el, de már bizonyos, hogy nyereségük összege is meghaladja a felajánlottat. /mti/

igó/bné az rj olt  
00.12 170185 2086

--

sb0006 4 150 mtib1006

kongresszusi verseny az alföldi téglagyárakban

1985. január 17. - példamutató eredményeket értek el a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny eddigi szakaszában az alföldi téglaiipari vállalat gyárai: az elmúlt évben 295 és félmillió téglát gyártottak, tizenhat millió darabbal többet a tervezettnél. a terven felül készített kisméretű téгла illetve thermoton falazóanyag négy-ötszáz családi ház felépítéséhez elegendő. a szocialista munkaverseny egyik fő célkitűzése a selejt csökkentése és a minőség javítása volt. az értékelés szerint a selejtet fél százalékkal csökkentették. a technológiai előírás pontos betartása mellett a kész terméket is nagy gonddal csomagolták, s fóliázott egységpakományként juttatják el a kereskedelmi telepekre.

a munkaverseny lendülete januárban sem tört meg, noha a zord időjárás, a kemény hideg gondokat okoz, több téglát gyártottak, mint amit az időarányos terv előírt. a brigádok dolgoznak a kemencék, gépek karbantartásán, felújításán is, a munkát úgy ütemezték, hogy a negyedév végére, amikor várhatóan megkezdődnek illetve folytatódnak a kislakásépítések, valamennyi gyár teljes kapacitással termelhesse. /mti/

end/kö az olt  
00.13 170185 1192

--

sb0007 4 150 mtib1007

új rézöntő eljárások - nagyobb nyereség

1985. január 17. - a székesfehérvári nehézfémöntőde az idén célul tűzte ki, hogy növeli a munkaigényesebb öntvények részarányát a termelésben. a gyárban - ahol hazai rézalapanyagú öntvények kétharmadát állítják elő, és ahol több országos, így az atomerőművi és a járműgyártási programhoz készítenek fontos alkatrészeket, - olyan öntvények gyártásába fogtak, amelyeket eddig külföldről kellett beszerezni. vállalkozásuk sikerét jelzi, hogy a diósgyőri gépgyár ksb-jelű szivattyúcsaládjához, a ganz-mávag vasúti vagon nagyságú bányaszivattyúhoz, a kaposvári mezőgépi önrakodó autódaruhoz, a MÁV vasúti kocsjainak új típusú, a nemzetközi szabványoknak megfelelő energiaelnyelő ütközőihez a székesfehérvári gyár készíti már a speciális alkatrészeket.

a nehézfémöntőde másik célja, hogy tovább szélesítse az anyag és energiatakarékos öntési eljárások körét, s így az eddigi 70-80 helyett 95-97 százalékos fajlagos anyagkihozatalt érjen el.

az évente csaknem 1 milliárd forint termelési értéket előállító székesfehérvári nehézfémöntőde - amely tavaly óta önálló gyár - az idén a munkaigényesebb és az anyagtakarékosabb öntvények gyártása révén, 2-3 százalékos termelési érték növekedése mellett 10-11 százalékkal kívánja növelni a nyereségét. /mti/

sas/rj az rj olt  
00.13 170185 1327

--

sb0008 4 150 mtib1008

mirelitszállítványok exportra

1985. január 17. - utnak indították a székesfehérvári hűtőházból az ujesztendő első exportszállítványát. finnországba 25 tonna morzsolt csemegekukoricát, az nszk-ba pedig 18 tonna sárgarépa kockát küldtek. az elkövetkező hetekben főként az őszi betakarítású terményekből, kelbimbóból, sárgarépából és csemegekukoricából számítanak nagyobb keresletre. a hűtőkamrákból rohamosan fogy a nyáron és az őszi hónapokban felhalmozott tizenötezer tonnányi mirelitáru, eddig már a termények több mint fele vevőre talált. egyharmadát a külpiacokon értékesítették.

a hűtőházakban dolgozóknak ezekben a napokban a termékek válogatása, csomagolása ad munkát; megkezdték a kelbimbó, a sárgarépa, a csemegekukorica osztályozását, dobozolását. folytatják keresett téli termékeik, a mélyhűtött szilvásgombóc és a kocsonyahus gyártását is. az előbbiből január-februárban kétszáz-háromszáz tonnát, az utóbbiból pedig még ebben a hónapban kétszáz tonnát küldenek az üzletekbe. /mti/

dáv/fné/kö az olt  
00.14 170185 1030

--

sb0009 4 150 mtib1009

új közuti felüljáró a 8-ason

1985. január 17. - tizenkét méter széles és több mint ötven méter hosszú közuti felüljárót építenek idén vasvár térségében a 8-as főúton. a korszerűtlen régóta felváltó új hid építési költsége nyolcvanmillió forint, a munka várhatóan februártól július végéig tart.

a 8-as főút vas megyei szakaszának rekonstrukciója ebben az ötéves tervben kezdődött meg, a közuti felüljáró lesz az ötödik megépített hid a tervidőszak során. az előkészítő földmunkákat már tavaly elvégezték, a hátralévő feladathoz tartozik a hid elkészítése mellett a főút kétkilométeres szakaszának korrekciója is.

a régi hidat szeptemberben bontják el és a területét rendezik, parkosítják. /mti/

kre/rmé/kö az olt  
00.15 170185 0739

--

sb0010 4 150 mtib1010

## üveggyári hűségjutalom

1985. január 17. - az üvegipari művek nagykanizsai üveggyárában idén először fizettek hűségjutalmat. a kollektív szerződés szerint az olvasztókemencék körül dolgozó melegüzemeket illeti meg első sorban a jutalom. így most első ízben - beosztástól és a gyárban eltöltött időtől függően négyszáznyolcvanan részesültek összesen 1,8 millió forint jutalomban. /mti/

tóa/kné rj az olt  
00.15 170185 0418

--

sb0011 4 170 mtib1011

## kalandozó varjak

1985. január 17. - a tartós, kemény tél a szokottnál nagyobb utra készítette még a hideget jól tűrő madárfajokat is. az országos környezet- és természetvédelmi hivatal dél-alföldi felügyelőségének feljegyzése szerint bizonyítottan most első ízben ejtettek el csongrádban olyan vetési varjút, amelyik moszkva környékén fészkel.

hódmezővásárhely határában, a mártélyi tájvédelmi területen tizezrével telelnek a messziről jött vetési varjak. közülük sokat kilőttek; az egyik moszkvában megjelölt példány volt. a varju lábán lévő gyűrűt megküldték a budapesti madártani intézetnek, amely más országok hasonló intézményeivel kapcsolatban áll. az adatok egyeztetése után nyerhetnek megbízható képet az ornitológiával foglalkozó tudományos kutatók a szárnyasok vonulásáról és arról is, hogy a mostanihoz hasonló időjárás mennyiben befolyásolja a költözés irányát, távolságát, az egyes madárfajok telelési idejét. /mti/

tób/rj az olt  
00.16 170185 0964

--

sb0012 4 170 mtib1012

## ujszülött vadmalacok a mátrában

1985. január 17. - ujszülött vadmalacokra bukkant a mátrában a prezenszky jános heves megyei fővadász. nem akart himni a szemének, amikor egy hegycsucson, a kősziklák között egy vackában fekvő kocára lelt, s az állat oldala mellől előbújt négy csikoshátú vadmalac. az ilyen korai ellés csaknem példanélküli a mátrában, az apró állatok életképesnek látszottak. a hőmérséklet ugyan mínusz 12 fok fölé napközben sem emelkedik, a hegyek között, de ha nagy hó nem lesz rövidesen, megmaradhatnak a vadmalacok - vélik a szakemberek. /mti/

kov/lné/-vi az olt  
00.16 170185 0599

--

sb0013 4 150 mtib1013

## egymilliárdos társadalmi munka

1985. január 17. - kiemelkedő eredményeket hozott az utóbbi esztendőben is a megyei tanács és a hazafias népfront megyei bizottsága által meghirdetett középtávu településfejlesztési verseny szolnok megyében. a megyei tanács tervosztályának a gyorsmérlege szerint a lakosság, a szocialista brigádok, közületek megközelítően egymilliárd forint értékű önkéntes munkával, pénzadománnyal, anyaggal segítettek a lakóterületek szállítását, gyarapítását. a társadalom önkéntes segítségét számos helyen - így szolnokon, jáászberényben, turkevén, törökszentmiklóson - a földgázvezetékek kiépítésére összpontosították. a szolnoki kervárosban földgázvezeték építési társulás alakult, az érdekeltek közös kasszába adták össze a fejlesztésre szánt pénzt, és tetemes társadalmi munkát is felajánlottak.

a megyeszékhely új széchenyi lakótelepén megépítették a város egyik legszebb gyermekjátszóterét, amelyet a fafaragó tábor alkotóinak munkáival rendezték be. az új tizenhat tantermes középiskola építéséhez téglajegyeket vásároltak a szolnokiak. a víz- és csatornamű vállalat dolgozóinak kétmilliót érő önkéntes munkájával felújították és ismét üzembe helyezték a város egyik ékességét, a kossuth-téri szökőkutakat. a tiszaligetben kétezer társadalmi munkárával megújították a haditechnikai parkot. a múlt évi társadalmi munka egynegyedét a gyermekintézmények fejlesztésére, karbantartására fordították. karcagon és tószegen nyolctantermes általános iskola készült el lakossági és tsz hozzájárulással. törökszentmiklóson egymilliót érő önkéntes munkával

bel

- 10 -

1985.01.17.

bővítették ki a 604-es számú szakmunkásképző intézetet. jászkeséren a járság legszebb művelődési háza készült el hárommillió önkéntes hozzájárulással. martfűn hozzáláttak a tanuszoda bővítéséhez, a létesítményt strandolásra is alkalmassá teszik. több helyen vállalt részt a lakosság az ut- és járdaépítés munkájából. /mti/

end/-vi az olt  
00.17 170185 1934

--

sb0014 4 150 mtib1014

urbanisztikai továbbképző tanfolyam

1985. január 17. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium megbízásából a budapesti műszaki egyetem mérnöki továbbképző intézete ötödik alkalommal rendezi meg urbanisztikai továbbképző tanfolyamát. a négy és fél éves tanfolyam célja, hogy megismertesse a tervező intézetek dolgozóival és a közigazgatási építésügyi szakemberekkel a terület és településfejlesztés legújabb tudományos és gyakorlati eredményeit, vizsgálati és tervezési módszereit, a további fejlesztést meghatározó új követelményeket, szabályozási eljárásokat.

az érdeklődők a továbbképző intézetnél, az urbanisztikai társaságnál, valamint a megyei és a városi tanácsoknál és a tervező vállalatoknál kaphatják meg a jelentkezési lapokat, amelyeket legkésőbb január 25-ig kell elküldeni a magyar urbanisztikai társaság titkárságának. /mti/

sb/gg rj olt  
00.17 170185 0882

--

bel

- 11 -

1985.01.17.

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

színházi bemutató körmenen

1985. január 17. - vas megyében tartja legközelebbi premierjét a zalaegerszegi hevesi sándor színház: a szegény hekus esete a papagájjal című bűnügyi komédiát február 7-én este 7 órakor körmenen játsszák először. jack popplewel és robert thomas fordulatokban gazdag, mulatságos története halasi imre rendezésében kerül színre. a főbb szerepekben egervári klárát, falvay klárát, k. nagy lászlót és pap évát láthatja majd a közönség. a próbák megkezdődtek, a díszletek kell zsolt, a jelmezek laczó henriette tervei alapján készülnek. a kellemes szórakozást ígérő produkciót a társulat székhelyén, zalaegerszegen február 16-án mutatja be. /mti/

tas/kné/-vi az olt  
00.18 170185 0707

--

sb0016 1 160 mtib1017

javítás az mtib1001 sz. hirre

mai bs0001 mtib1001 sz. /uj oktatási és .../ hirünk  
2. bek. 4. sorában a név helyesen:

szamuely utcai

---

/mti/ mz bam  
09.47 170185 0176

--

sb0017 4 130 mtib1023

békés megye mezőgazdaságának terveiről

1985. január 17. - csütörtökön békéscsabán mezőgazdasági aktivaülést rendeztek. a megye térszeinek, állami gazdaságainak, élelmiszerfeldolgozó üzemének vezetői és az irányításban közvetlenül résztvevő szakemberek megvitatták az elmúlt év termelési tapasztalatait, s meghatározták az ideai feladatokat.

elhangzott, hogy békés megyében 17 termelőszövetkezet várhatóan pénzügyi hiánnyal zárja az elmúlt évet. az okokat vizsgálva megállapították: mindenekelőtt az aszály okozta a gazdálkodás eredményességének csökkenését, de a munkaszervezés, a tartalékok nem kellő feltárása is hozzájárult ahhoz, hogy a fő célkitűzéseket csak részben sikerült teljesíteni. mindezek ellenére a megye mezőgazdasága a teljes értékű 1982-es évhez viszonyítva 6 százalékkal magasabb termelési értéket produkált 1984-ben. búzából tíz mezőgazdasági üzem termelt hektáronként hét tonna felett, négy termelőszövetkezet kilenc tonnát meghaladó kukoricatermést takarított be hektáronként, további 11 üzemből nyolc tonna felett volt az átlag. az állattenyésztés termelése is kedvezően alakult.

az ezévi feladatokról szólva rámutattak: nagy figyelmet és jelentős erőket kell összpontosítani a jövedelemtermelő képesség fokozására. az elmúlt évhez viszonyítva a mezőgazdaság békés megyében 2-2,5 százalékkal növeli termelését. ezen belül a gabona és a huszprogram teljesítése, a komplex melioráció az alapvető célkitűzés.

as

kiemelt feladat a buza és kukorica hozamainak emelése, az állattenyésztésben az állomány szintentartása. a sertésállomány nem csökkenhet az egymillió alá, a szarvasmarha-állományt és a juhászati ágazatot pedig fejleszteni kell. /mti/

bty/ke,ká/mz bam

10.50 170185 1716

--

sb0018 4 130 mtib1024

zalaegerszegi városközpont

1985. január 17. - a zalaegerszegi városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén megtárgyalta a város ideai költségvetését és fejlesztési tervét. beruházási célokra 160 millió forintot szának. 1985-ben 566 új lakás készül el a városban, aminek több mint a felét az otp építteti. tanácsi határozat szerint 174 lakás és 20 üzlet kialakításával megkezdődik a városközpont második ütemének építése. az országosan jól ismert csipkeházak építésének folytatásáról van szó. az alsóerdő felé terjeszkedő kertvárosban szolgáltató központ készül el, s folytatódik egy többfunkciós nevelési és kulturális központ építése. 24 tantermes gimnáziummal tovább gyarapodik a város iskolahálózata is.

a rendelkezésre álló fejlesztési alapból 100 ágyal bővítik a megyei kórház befogadóképességét, és újabb körzeti orvosi rendelőt nyitnak. a kommunális fejlesztések közül kiemelkedik a városi szennyvittisztító második, napi tízezer köbméter kapacitású egységének üzembehelyezése. ennek a balaton vízvédelme miatt is nagy a jelentősége, hiszen átadása után már csak tisztított víz kerül a zala folyóba. /mti/

tóa/kné,ká/mz bam

10.52 170185 1164

as

--

bel

- 14 -

1985.01.17.

sb0019 4 160 mtib1026

kovácsi imre kitüntetése

1985. január 17. - az elnöki tanács kovács imre munkásör  
alezredesnek, a munkásörtség heves megyei parancsnoká több évtizedes  
kiemelkedő munkásmozgalmi, társadalmi és munkásör-parancsnoki  
tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a  
vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést borbély sándor,  
a munkásörtség országos parancsnoka adta át csütörtökön az országos  
parancsnokságon. /mti/ <sup>pnak</sup>

gn/km/mz bam

11.24 170185 0463

sb0020 4 150 mtib1027

fagykárak tokaj-hegyalján

1985. január 17. - a tokaj-hegyaljai szőlőkben is károkat okozott  
a szokatlanul nagy hideg. a borkombinát vizsgálatai szerint a táblák  
fekvésétől függően a rügyeket és a szőlővesszőket egyaránt fagykár  
érte. a napközbeni lényeges hőmérséklet-emelkedés egyébként lehetővé  
teszi, hogy folytassák a metszést. a délelőtti órákban mintegy  
négy százán foglalatostkodnak ezzel a munkával.

a borkombinátban teljes kapacitással üzemel a tolcsvai palackozó,  
és megkezdtek az idej exportszállításokat is. a palackozott borokat a  
fagyveszély miatt egyenletes, előírt hőmérsékletű hűtőkocsikban  
szállítják. /mti/

bas/tné,ká/mz bam

11.40 170185 0664

bel

- 15 -

1985.01.17.

sb0021 4 130 mtib1028

életmentő kitüntetése

1985. január 17. - életmentő emlékéremmel tüntették ki elek  
sándor orosházi lakost, a nagyalföldi kőolajkutató és feltáró üzem  
dolgozóját. elek sándor 1984. november 14-én a gyopárosi tóból élete  
kockázatásával mentette ki ondos józsef orosházi lakost.

a kitüntetést csütörtökön békéscsabán, a megyei tanács  
épületében gyulavári pál, békés megye tanácsának elnöke adta át.  
/mti/

bty/ke,ká/mz bam

11.47 170185 0444

sb0022

t ö r ö l v e !

sb0023 4 150 mtib1030

ankét a városi kerékpáros közlekedésről

1985. január 17. - a városi kerékpáros közlekedés helyzetéről és a továbblépés lehetőségeiről tartottak országos ankétot csütörtökön a mész székházában. a közlekedéstudományi egyesület által rendezett tanácskozás bevezető előadásában hegyi kálmán, a közlekedési minisztérium főosztályvezetője elmondta, hogy jelenleg mintegy 4.5 millió kerékpár van hazánkban, és a kereskedelem évről-évre többet forgalmaz. a kerékpárok terjedése világjelenség, amely egyaránt fakad az egészségesebb életmód iránti igényből, illetve energiatakarékossági és környezetvédelmi megfontolásokból.

hazánkban a kerékpározás feltételei még kezdetlegesek. a hatvanas években fokozatosan megszüntették a kerékpárutakat, s ezzel egyidőben a nagyvárosokból és a főbb közlekedési utakról is kiltották a kétkerekeket. a kerékpározás felé csak az utóbbi időben fordult ismét a figyelem, és - szinte a nulláról indulva - 1984 végéig 120 kilométer hosszúságban épült új kerékpárút. elsősorban a sík területeken, az alföldi megyékben értek el számottevő eredményt. a tervek szerint néhány éven belül 480 kilométerre növelik a kerékpárutak és -sávok hosszát. a kerékpározás e feltételeinek mielőbbi megteremtését a baleseti statisztikák alakulása is indokolja: az összes közúti balesetek mintegy 10 százaléka, és ezen belül a halálos baleseteknek ugyancsak 10 százaléka kerékpáros-baleset.

az újabb kerékpárutak építését nagymértékben meggyorsíthatja a társadalmi összefogás, amelyre már eddig is szép számmal akadt példa: városi tanácsok, helyi gazdaságok, termelőszövetkezetek, és sok esetben ipari vállalatok közös akciója nyomán - társadalmi munkára is alapozva - épültek és épülnek újabb, kerékpározásra alkalmas utszakaszok. ugyanakkor arra is szükség van, hogy a jövőben városrendezéskor, az új közlekedési utak építésekor a tervezők fokozottabban figyeljenek a kerékpározási lehetőségek megteremtésére - hangsúlyozták az ankétot. /mti/

fgy/ka/sr//mz bam

12.22 170185 2000

-.-

sb0024 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 17. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor:

nem változik az idő

még mindig hideg van szárazföldünk nagy részén. északkelet-európa fölé továbbra is sarkvidéki léghullámok érkeznek, hózáporokat és hófuvást okozva. ugyanakkor csöndes az idő a lengyel alföldön, a skandináv-félszigeten és a kárpátok vidékén. ezeken a területeken jellemző a köd és a nagyon hideg éjszakák. az atlanti-óceán fölött örvénylő ciklon hatására igen enyhe levegő közeledik nyugat-európa felé. ez a következő napokban jelentős enyhülést és esőzést okoz spanyolországban, franciaországban és a brit szigeteken. enyhe, esős idő van olaszországban, görögországban és az adriai-tenger környékén. az ott lévő ciklon továbbra sem kerül közelebb magyarországhoz, ezért nem lesz hatással időjárásunkra, péntek estig nem várhatunk változást. szerdán az ország nagy részén sütött a nap. csak a dunántul nyugati, délnyugati részén maradt jobbra borult az ég. havazás nem volt. a hőmérséklet csucsértéke 1 és -7 fok között alakult. éjszaka igen erősen lehült a levegő, és helyenként köd keletkezett. a legalacsonyabb hőmérséklet általában -10 és -18 fok között volt, de északkeleten és délkeleten -20, -22 fokot is mértek.

délelőtt derült, néhol még ködös idő volt. a hőmérséklet általában sokat emelkedett, és 11 órakor -2, -9 fokot mértek, de a ködös, párás helyeken -10, -15 fok volt.

budapest balterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -2.9 fok volt, ez 1.8 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten -2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 millibar, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

kevés felhő várható, csapadék nem lesz. az esti óráktól helyenként köd képződik. a délkeleti, keleti szél mérsékelt marad. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -11, -16 fok között, keleten néhol -20 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában -1, -6 fok között, néhány tartósan ködös helyen -10 fok körül. /folyt. köv./

fe  
13.12 170185 2171

-.-

sb0025 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

-----

jobbára derült idő lesz, csapadék nem várható. a délkeleti szél mérsékelte marad. a hőmérséklet este 21 órakor -6, hajnalban -11 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

-----

eleinte még hideg éjszaka várható, majd megnövekszik a felhőzet, s a hét legvégén havazás valószínű, ugyanakkor gyengül az éjszakai lehülés. a jövő hét elején változóan felhős idő várható, kissé erősödő lehüléssel. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -15, -10, később -9, -4 között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet -4, 1 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter napi/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 162 centiméter, a víz hőmérséklete 0,2 fok. /mti/

fe  
13.19 170185 0945

-.-

sb0026 1 130 mtib1033

hazánkba érkezett a norvég kormányfő /1. rész/

1985. január 17. - Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra budapestre érkezett Kaare Willoch, a norvég királyság miniszterelnöke. utjára elkísérte felesége, Anne Marie Willoch is.

a ferihegyi repülőtéren - ahol a déli órákban landolt a norvég kormányfőt és kíséretét hozó repülőgép - ünnepélyesen fogadták a vendégeket. a magyar és norvég zászlókkal diszitett légikikötőben csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg diszszázada is.

a fogadtatásra megjelent Lázár György és felesége, Marjai József miniszterelnök-helyettes, Várkonyi Péter külügyminiszter, valamint politikai és gazdasági életünk több más vezető személyisége. jelen volt Sebestyén Gábor, hazánk oslói, és Per Naevdal, Norvégia budapesti nagykövete.

elsőként Lázár György üdvözölte Kaare Willoch-ot, köszöntve kíséretének tagjait is. uttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a magas rangú vendégnek és feleségének. a diszszázad parancsnoka jelentést tett a miniszterelnöknek, majd felcsendült a két ország himnusza. ezután a magyar és a norvég személyiségek kölcsönösen üdvözölték egymást.

az ünnepélyes fogadtatás után a vendégek - a magyar vezetők társaságában - gépkocsiba szálltak, s szállásukra hajtottak. /folyt. köv./

t/kj/-ár/mz pr

13.21 170185 1364

-.-

sb0027 1 130 mtib1034

ülést tartott a minisztertanács

1985. január 17. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén a magyar tudományos akadémia előterjesztése alapján elfogadta a tudománypolitika hosszú távú elveit, és megerősítette a tudományos kutatás hosszú távú irányait tartalmazó munkaokmányt. kötelezte az érdekelt minisztereket és országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a munkaokmányban foglaltakat a közép- és hosszú távú népgazdasági tervezőmunkában, valamint a kutatási és fejlesztési programok kidolgozásánál vegyék figyelembe.

a kormány a központi népi ellenőrzési bizottság jelentése alapján áttekintette a nyugdíjasok foglalkoztatásának helyzetét. megállapította, hogy tevékenységük elősegíti a népgazdasági feladatok megoldását, egyben hozzájárul életkörülményeik javításához is. felhívta az érdekelt állami szerveket, hogy a következő évekre szóló foglalkoztatási és szociálpolitikai intézkedések kidolgozásakor hasznosítsák a jelentésben összegzett tapasztalatokat.

As

a minisztertanács áttekintette az idegenforgalom múlt évi tapasztalatait. megállapította, hogy 1984-ben a központi, a tanácsi és a vállalati intézkedések eredményeként, a szállodai és vendéglátóipari kapacitás bővítése nyomán, tovább nőtt a szocialista és a tőkés országokból hazánkba látogató turisták száma. a tervezett meghaladóan emelkedett az idegenforgalomból származó devizabevétel is. az elmúlt évek átlagánál több, összesen 5 millió 620 ezer magyar állampolgár látogatott külföldre. a kormány a nemzetközi idegenforgalom fejlesztésére teendő további intézkedések mellett fontos feladatként jelölte meg a belföldi turizmus feltételeinek javítását.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette az 1985-ös nemzetközi ifjúsági év megrendezésével kapcsolatos programot. /mti/

-ár/mz pr

13.32 170185 1825

-.-

sb0028 4 160 mtib1035

nemzetközi ifjúsági év - változatos hazai programok /1. rész/

1985. január 17. - az ensz közgyűlés 34. ülészsaka az idej esztendőtt a „fejlődés, részvétel, béke„ jelmondatával nemzetközi ifjúsági évvé nyilvánította. ennek sikeres előkészítésére és a teendők összehangolására a múlt év májusában hazánkban nemzeti bizottság alakult. az elfogadott keretprogram alapján az állami intézmények és a társadalmi szervek saját akcióterveket dolgoztak ki. a nemzetközi ifjúsági év hazai rendezvényeivel kapcsolatos elképzelésekről az állami ifjúsági bizottság előterjesztése alapján tájékozódott a minisztertanács.

a fiatalokat érintő kérdésekkel foglalkozó politikai fórumokon már 1984-ben a figyelem homlokterébe került az ifjúságnak a gazdasági, a politikai és a kulturális életben játszott szerepe - hangsúlyozza az álb tájékoztatója. a fiatalok politizálásához jó alapot adott, hogy a múlt év őszén az mszmp központi bizottsága is áttekintette az ifjúságpolitika időszerű kérdéseit. az ifjúságról való gondoskodás folyamatosságát jelzi, hogy idén a minisztertanács elé kerül az mszmp kb állásfoglalásából adódó állami feladatok programja, s az ifjúsági törvény végrehajtásának helyzete is. a fiatalok életkörülményeivel, tanulásával, munkavállalásával, családalapításával kapcsolatos kérdésekkel tavaly behatóan foglalkoztak az ifjúsági parlamenteken, s a vitákban kikristályosodó vélemények alapján határozták meg a helyi feladatokat.

a fiatalok boldogulásával összefüggő kérdések megvitatásához jó alkalmat ad a nemzetközi ifjúsági év hazai programja. ebben különös hangsúllyal szerepel az a törekvés, hogy széles körű lehetőséget kapjon az ifjúság békevágyának kifejezése. az eddigi előkészületek arról tanuskodnak, hogy az állami és társadalmi szervezetek tudatosan készülnek az ifjúsági év nemzetközi tanácskozásaira és rendezvényeire; arra, hogy népszerűsítsék a magyar fiatalok békevágyát kifejező törekvéseket, s reálisan mutassák be az ifjúság helyzetét, szerepét és jövőbeni lehetőségeit. ezekhez a gondolatokhoz is kapcsolódnak a májusban megrendezendő béke és barátság hónap akciói, csakugy, mint a szeptemberi szolidaritási hónap és az október 24-e és 31-e között lezajló ensz leszerelési hét eseménysorozata. /folyt. köv./

na/mi/-vi  
13.38 170185 2269

-.-

sb0029 4 160 mtib1036

nemzetközi ifjúsági év - változatos hazai programok /2. rész/

az utóbbi akció keretében „ifjúság a leszerelésért„ címmel országsszerte több találkozóra kerül sor.

az ifjúsági év hazai eseménynaptárában fontos helyet foglal el az európai ifjúságpolitikai együttműködési tanácskozás, amelyet szeptember 24-30. között budapesten rendeznek meg kormányképviselők, az ifjúsági év európai nemzeti bizottságai, az ensz illetékes szervei és szakosított szervezetei, illetve nemzetközi szervezetek képviselőinek részvételével.

a készülődés a világifjúsági találkozóra áthatja a nemzetközi ifjúsági év hazai akcióit is. így például a fiatal művészek fesztiválja - amelyen az irodalom, a képző- és az iparművészet, a fotóművészet, illetve a népi iparművészet ifju művelői találkoznak egymással - egyaránt szolgálja a vit és az év gondolatát. a kulturális programokból kiemelkedik a március második felében budapesten, s ezt követően hat vidéki városban rendezendő komolyzenei koncertsorozat. májusban ifjúsági és gyermek tv-filmszemlétt rendez a magyar televízió. nyáron pécs nemzetközi zenei alkotótáborknak ad otthont; ugyanitt és salgótarjánban, illetve egerben ifjúsági nyári egyetemeket szerveznek.

tudományos rendezvények is helyet kaptak a programban: április 7-én, az egészségügyi világnap alkalmából „társadalmi összefogással az ifjúság egészségéért„ címmel, ősszel pedig „az optimális családtervezési modell„ címmel rendeznek tudományos konferenciát

és

budapesten. a sportban is változatosnak ígérkezik az eseménysor: júniusban a sportlövészek, a kajak-kenusok és a cselgáncsozók, júliusban az íjászok, augusztusban a kézilabdázók ifjúsági barátság versenyére kerül sor.

a nemzetközi ifjúsági év idején a turisztikai, az idegenforgalmi, a művelődési és a sportszervek a magyar fiatalokat megillető kedvezményeket kiterjeszlik a hazánkba látogató külföldi diákokra is. /mti/  
na/mi/-vi -ár pr  
13.40 170185 2006

--

sb0030 4 160 mtib1037

a tudományos kutatás hosszú távu irányzatai /1. rész/

1985. január 17. - társadalmi, gazdasági céljainak megvalósításában az ezredfordulóig növekszik a tudomány szerepe. addig a tudományos kutatás kettős feladat előtt áll: egyrészt erőteljesen fejleszteni szükséges a közvetlen gazdasági hasznot hozó tevékenységeket, másrészt támogatni kell az új tudományos felismeréseket szolgáló alapkutatásokat - ezeket a gondolatokat erősítette meg legutóbbi ülésén a minisztertanács.

a hazai távlati tudománypolitikai elképzeléseket a tudományos kutatás hosszú távu irányzatai körvonalazzák. ezek főbb vonásairól kulcsár kálmán, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese tájékoztatta nagy attilát, az mti munkatársát. mint mondta: a tudományos kutatási irányzatok céljaikban és belső tartalmukban a hosszú távu népgazdasági tervezőmunkában kidolgozott fő fejlődési irányokhoz kapcsolódnak, azok megvalósulását szolgálják. a gazdaság szerkezetének átalakítása, hatékonyságának, versenyképességének növelése, legfontosabb társadalmi céljaink elérése a tudományos kutató-fejlesztő tevékenység eredményeinek fokozottabb felhasználásával oldható meg sikeresen.

az elgondolások, különös tekintettel a gazdaság és az infrastruktúra műszaki fejlesztésének kulcsfontosságú területeire, irányoznak elő nagy jelentőségű természettudományi alapkutatásokat, illetve kiemelkedő fontosságú társadalomtudományi kutatásokat szorgalmazznak. e két irányzatban kitűzött célok valamilyen más formában a többi távlati elképzelésben is megjelennek, s azok eredményességét lényegesen befolyásolják. például a biotechnológiának a mikroelektronikához hasonló mélységű, forradalmasító hatása a fejlett országokban máris kibontakozóban van. érdekünk, hogy az alkalmazható eredmények hazai bevezetésének

as

és gyors elterjesztésének feltételeit időben megteremtjük. a jövőben gazdaságunk több tevékenységi körére - például az élelmiszergazdaságra, a gyógyszerek, a növényvédőszeres előállítására, a biomassa vegyipari, energetikai hasznosítására - lényeges hatással lehet ennek a tudományos-technikai irányzatnak a kibontakoztatása.

a társadalomtudományi kutatásokat a társadalom fejlődési igényei és követelményei teszik kiemelkedő fontosságuvá. ebben az irányzatban azokat az átfogó kérdéseket vizsgálják, amelyeket a gyakorlat egyaránt feltesz a tudománynak és a politikának. ezeknek a kérdéseknek a megválaszolása ugyanis egyrészt hozzásegít a társadalomtudomány alapproblémáinak tisztázásához, végső soron a társadalomelmélet továbbfejlesztéséhez, másrészt előmozdítja a politika tudományos megalapozását. /folyt. köv./

na/fe/kö/-vi km  
13.45 170185 2637

--

sb0031 4 160 mtib1038

tudományos kutatás hosszú távu irányzatai /2. rész/

a számítástechnika, a híradástechnika és az automatizálás eszközei kutatásának fontosságát az indokolja, hogy alapvető érdekünk fűződik ahhoz: gyors ütemben segítsük elő az elektronika az információtechnika, az automatizálás összefüggő rendszereinek elterjedését. kiemelt feladat a számítástechnika, a távközlés, valamint az automatizálás új eszközeinek és rendszereinek széles körű alkalmazását szolgáló mikroelektronikai eszközök kutatása és fejlesztése. a természeti erőforrások, az ásványi nyersanyagok felderítését, hatékony kiaknázását elősegítő kutatások nemzeti jövedelmünk hosszú távu növelésének kiemelkedő fontosságú tényezői. ennek a kutatási irányzatnak az a célja, hogy a környezetünkben fellelhető különböző természeti erőforrásokat jobban megismerjük, részletesebben feltárjuk, és az eddiginél ésszerűbben hasznosítsuk. az energiahordozókkal, az energiával való gazdálkodást szolgáló kutatások a gazdaság energiaigényességének csökkentését segítik elő. az energetikával kapcsolatos távlati kutatási-fejlesztési tevékenység általános célja: a társadalom és a gazdaság energiaigényeinek biztonságos, takarékos kielégítése, a világgazdaságban bekövetkező változásokhoz való gyors és rugalmas alkalmazkodás megalapozása.

as

az új anyagok és technológiák irányzata a népgazdaság számára fontos anyagcsoportoknak a vizsgálatát, a különböző korszerű gépipari megmunkálási tevékenységeket, a fejlődés szempontjából alapvető mikroelektronikai, s az egyre nagyobb szerepet játszó keramikai anyagokkal, s ezek gyártástechnológiájával kapcsolatos kutatási-fejlesztési munkákat foglalja magában. a távlati elképzelések között szerepel olyan kutatási irányzat is, amely nagy jelentőségű biológiai és orvostudományi felfedezések segítését, a lakosság egészségének és munkaképességének megőrzését szolgálja. magában foglalja egyebek közt a lakosság egészsége szempontjából legfontosabb betegségek megelőzésére, felismerésére és gyógyítására vonatkozó új módszerek és eljárások kidolgozását. ide tartozik a környezeti tényezők egészségkárosító hatásainak és megelőzésének vizsgálata is. /folyt. köv./

na/fe/kö/-vi km  
13.45 170185 2184

-.-

sb0032 4 160 mtib1039

tudományos kutatás hosszú távu irányzatai /3. rész/

a mezőgazdasági hozamok növelését, az élelmiszeripari termelés gazdaságosságát elősegítő kutatási irányzat hazánk legjelentősebb megújuló erőforrásának - a biológiai eredetű anyagoknak, azaz a biomasszának -, élelmiszerként, illetve nyersanyagként történő hasznosítására keres megoldásokat. a környezetünk védelmére irányuló kutatások feladata a környezeti változások megismerése, okainak és következményeinek feltárása, s ezek eredményeként új, környezetkímélő technológiák kifejlesztése. ezek a kutatások a környezet jelenlegi minőségének megőrzését, további romlásának megakadályozását, a környezeti károk fokozatos csökkentését szolgálják. önálló kutatási irányzatot alkotnak a magyar társadalom, a gazdaság és az igazgatás alakulásával és alakításával kapcsolatos vizsgálódások. e tárgykörben a természet és a műszaki tudományok bevonásával egyebek közt arra keresnek választ a jövőben a szakemberek: milyen hatással van a világgazdaság a magyar gazdaságra. a gazdasági és a társadalmi folyamatok szoros kölcsönhatásából kiindulva kutatják ezenkívül a társadalom érdek- és rétegszerkezetét, az ebből adódó érdekviszonyokat, a konfliktusok társadalmi összefüggéseit, a társadalmi, a politikai intézményrendszer továbbfejlesztésének módjait.

as

a társadalom teljesítőképségeinek növelése érdekében kiemelt figyelmet szükséges fordítani az oktatás színvonalának, és általában a kultúrának a fejlesztésére. a műveltség növelését, a nevelés és az oktatás korszerűsítését megalapozó kutatások elemzik a művelődési folyamatokat, feltárják a várható kulturális szükségleteket, rámutatnak a művelődésnek az életvitelben játszott fontos szerepére.

/mti/

na/fe/kö/-vi km pr  
13.47 170185 1741

-.-

sb0033 4 150 mtib1040

a termelőszövetkezeti gazdálkodás heves megyében

1985. január 17. - a heves megyei termelőszövetkezetek 1984-ben tovább erősödtek, bár a gazdálkodás minden vonatkozásban nagyobb erőfeszítéseket követelt - állapították meg a heves megyei mezőgazdasági szövetkezetek szövetségének csütörtöki egerben tartott küldöttközgyűlésén.

ezekben a napokban 54 közös gazdaságban és négy társuláznál vannak mérleget az elmúlt évi munka eredményeiről, és meghatározzák az idei esztendő feladatait. az eddigi összegezésekből kitűnik, hogy a megye termelőszövetkezeteinek termelési értéke eléri a tervezett hét milliárd 146 millió forintot. a termelési érték növekedésével 23 gazdaságban számolnak, míg 17-ben csökkent, 14-ben pedig az előző évi szinten marad. a csökkenés három fő okra vezethető vissza: jelentős volt a kiesés a szőlőtermelésben, a zöldségtermelésben, s kedvezőtlenül hatott egyes kiegészítő tevékenységek felszámolása is. a gazdaságok között a differenciáltság mérséklődött ugyan, de még mindig előfordult, hogy a zöldségtermelés egyes gazdaságokban ráfizetéses volt, másutt az aszály ellenére is növelni tudták a termelést és a nyereséget.

örvendetesnek ítélték a tanácskozáson, hogy a kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezetek gazdálkodása 1984-ben tovább javult. ezekben a közös gazdaságokban az átlagosnál jobban nőtt a termelési érték.

a közgyűlés felszólalói aggasztónak ítélték azt a tényt, hogy az utóbbi négy évben heves megyében felére csökkent a zöldségtermő terület, és az aszály tovább rontotta jövedelmezőségét. a megoldást keresve rámutattak: a legfőbb tennivaló a termőterület

as

szintentartása és a sokféle belső tartalék igénybevételével a hozammövelés. a megoldás módja az adottságoknak és a talajviszonyoknak megfelelő zöldségfélék termelése, a művelési módok és a növényvédelem szakszerűbb alkalmazása, s nem utolsósorban a betakarítás megszervezése, a piacra szállítás utjának rövidítése.

/mti/

13.51 kov/lné/kö ká pr  
170185 1967

-.-

sb0034 4 130 mtib1041

kelet-szlovákia 40 szabad éve - kiállítás

1985. január 17. - kelet-szlovákia negyven szabad éve címmel fotódokumentációs és képzőművészeti tárlat nyílt csütörtökön budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ népköztársaság uti kiállítótermében. az ország rész művészei festményeiken, fotóikon a vidék szépségeit, változásait, a csehszlovák államiság megújulásának eseményeit, a szocializmus építésében elért eredményeket örökítették meg. több, a háború borzalmaira figyelmeztető alkotás is helyet kapott a tárlaton.

13.56 a kiállítás február 11-ig tekinthető meg. /mti/  
t/-ri/tr/kö -ár pr  
170185 0619

-.-

sb0035 4 130 mtib1042

a kisz kb intéző bizottságának ülése

1985. január 17. - a kisz kb intéző bizottsága csütörtöki ülésén megvitatta az mszmp központi bizottságának a párt xiii. kongresszusára vonatkozó irányelveit, és kialakította állásfoglalását, melyet eljuttat a párt központi bizottságához.

/mti/

13.58 na/tr/kö -ár pr  
170185 0311

-.-

sb0036 4 160 mtib1043

varsó művészfotókon - kiállítás

1985. január 17. - vagy félszáznyi, varsóról készült fényképfelvétel látható azon a kiállításon, amely csütörtökön nyílt meg budapesten, a lengyel tájékoztató központ nagymező utcai épületében. (és kulturális)

a lengyel főváros felszabadulásának 40. évfordulójára összeállított tárlaton a látogatók archív felvételeken ismerkedhetnek meg a régi varsó életével. a kiállításon több fotó a történelmi emlékhelyeket, a város műemlékeit, a szejm, a lengyel országgyűlés épületét láttatja. számos képen a lengyel nép országépítő munkájának eredményeit, a második világháború során rombadöntött épületek helyén emelt új házakat, modern lakónegyedeket, a mai varsói utcák életét mutatják be.

14.00 az évforduló alkalmából rendezett kiállítás egy hétig tekinthető meg. /mti/  
-ri/fe/kö -ár pr  
170185 0819

-.-

sb0037 4 160 mtib1044

új iskola balmazújvároson

1985. január 17. - nyolctantermes új általános iskolát avattak csütörtökön balmazújvároson. a 42 millió forintos költséggel létrehozott oktatási intézményben tornaterem, könyvtár, műhely, uttorószoba, ebédlő és háromszáz adagos konyha is helyet kapott. a korszerűen felszerelt és berendezett épületbe egy régi - 1907-ben épült - öreg iskolából költözött át csaknem ötszáz gyerek. az új oktatási intézményt a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalat kilenc hónap alatt készítette el. /mti/

14.02 szü/kö/kz pr  
170185 0547

-.-

sb0038 4 130 mtib1045

kitüntetés /bélay árpád/

1985. január 17. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa bélay árpádnak, az industria rt. vezérigazgatójának, több évtizedes szakmai és politikai tevékenysége, a külkereskedelem területén kifejtett kiemelkedő munkája elismeréseként a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. /mti/

fgy/ka/kö sr pr  
14.03 170185 0349

-.-

sb0039 4 150 mtib1046

a MÁV és a fuvaroztatók tanácskozása

1985. január 17. - csütörtökön budapesten, a MÁV Marx téri konferenciatermében mécsáros andrás, a MÁV vezérigazgató-helyettese tájékoztatta a vasut legfontosabb fuvaroztató partnervállalatainak képviselőit a tavalyi előszállítások tapasztalatairól, illetve az idei előszállítás feltételeiről, jelenlegi helyzetéről.

mint mondotta, a vasut tavalyi előszállítási akciója nem volt sikeres, a fuvaroztatók az év első harmadában csupán hat és félmillió tonna árut adtak fel az előszállítási akcióban, az egész évi belföldi árumennyiségnek mindössze kilenc százalékát. kavicsból 300 ezer, kőből 400 ezer, cementből 60 ezer, téglából 26 ezer, tüzfából pedig 57 ezer tonnával fuvarozott kevesebbet a vasut tavaly, mint a megelőző év első hónapjaiban. a szén, az ásványolaj, a vasérc előszállítása is jócskán elmaradt a korábbi évektől.

nem sikerült kellő eredményt elérni a be- és kirakodások egyenletesebbé tételében sem: a berakodás 78 százalékát végezték el hétfő és péntek között /főként kedden és szerdán/, s ezt az arányt a MÁV még mindig magasnak tartja. egy év alatt 16 százalékkal nőtt a kocsiállás-pénz, amelynek összege tavaly meghaladta a 950 millió forintot.

az idei év is rosszul indult, a szokatlanul hideg időjárás rányomta bélyegét a vasut munkájára is. január első két hetében 800 ezer tonnával kevesebbet szállítottak, mint tavaly ilyenkor. az előszállítás aránya is kisebb a tavalyinál, ám ez a hátrány még behozható a MÁV és a fuvaroztatók kölcsönös erőfeszítésével. 1985-ben összesen 120 millió tonna áru elszállítását tervezi a vasut, de ez csak a tavalyinál jobb eszkozzgazdálkodással, szervezettebb vasutüzemi munkával lesz lehetséges. tovább bővíti a

As

MÁV az irányvonalas árutovábbítás rendszerét, s a járatok egy részénél garantálja a kötött menetrendet, vállalja a rövidebb fuvarozási határidőt.

a fuvaroztató partnerektől azt kéri a MÁV: segítsék elő a szállítások, rakodások időbeli egyenletességét, elsősorban előszállításuk fokozásával. a MÁV minden korábbinál nagyobb, és azonnali anyagi előnyt nyújt azoknak, akik előszállításukkal tehermentesítik az év utolsó negyedét. differenciált tarifát alkalmaznak: az első hónapokban elszállított kő, kavics, homok, cement, bitumen, műtrágya, tüzifa, téglák /vagyis a nem szezonális cikkek/ fuvardijából 10 százalékos engedményt adnak, s ugyanezen árukat a negyedik negyedévben 10 százalékos felárral szállítják el. az előszállítások további ösztönzésére - s egyben a nemzetközi konténerforgalom fellendítésére - az első negyedévben nem számolnak fel a konténerhasználati díjat. /mti/

bi/-vi/sr/il pr  
14.14 170185 2642

-.-

sb0040 4 150 mtib1047

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. január 17. - a szakszervezetek országos tanácsa csütörtökön ülést tartott. jelen volt németh károly, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ott voltak a szakszervezeti mozgalomnak azok a veteránjai, akik negyven évvel ezelőtt részt vettek az ideiglenes szakszervezeti tanács alapításában.

gáspár sándor, a SZOT elnöke ünnepi megemlékezést tartott az ideiglenes szakszervezeti tanács megalakulásának 40. évfordulója alkalmából.

emlékeztetett arra, hogy pesttől nyugatra a vörös hadsereg még harcát vívta hazánk felszabadításáért, amikor a magyar fővárosban újjáalakult a szakszervezeti mozgalom. a szakszervezetek tekintélye, befolyása már nemcsak a múlt hagyományaiból táplálkozott, hanem megújult, megerősödött. a szakszervezetek az új, népi demokratikus hatalom szerves részévé váltak. képviselői bekerültek az új törvényhozó hatalomba, az ideiglenes nemzetgyűlésbe, a nemzeti bizottságokba, majd a munkáspártok küldötteiként a helyi önkormányzati testületekbe, a törvényhatósági bizottságokba is. a szakszervezeti mozgalom hatalmas szervezeti, politikai fejlődésnek indult. az 1945. januárjában megalakult szakszervezeti tanács a szervezett munkásság hagyományait, internacionalizmusát,

As

munkaszeretét, az új világ, a szocializmus jelszavát tüzte zászlójára. a dolgozó tömegekre támaszkodva szembe tudott szállni a visszahúzó erővel. osztályharcos alapon védelmezte a mozgalom egységét a jobboldali, reformista törekvésekkel és a túlzottan radikális, a mozgalmat téves irányba terelőkkel szemben egyaránt. méltó módon képviselte és képviseli a dolgozók valódi érdekeit. a szakszervezetek már a küzdelmes múlt nehéz időszakában is képesek voltak változtatni módszereiken, ha az szükségesnek bizonyult. a mozgalom életképességét, erejét jelentette akkor is, ma is, hogy a harcok múlt tapasztalatai párosultak az újítást igénylő állandó készenléttel.

- dolgozó népünk a párt irányításával, a szakszervezetek részvételével történelmi jelentőségű eredményeket ért el - mondotta. a szakszervezeti mozgalom ma az épülő szocialista rendszer megbecsült és nélkülözhetetlen része. elismerést kap itthon, és becsülete van külföldön is. a mozgalom fejlődésének új lendületet adott az, hogy a párt az ellenforradalom leverése után helyes, marxista-leninista szakszervezeti politikát alakított ki. /folyt. köv./ sl/ka/-vi  
14.19 170185 2432

-.-

sb0041 4 150 mtib1048

a szot ülése /2./

a párt elemezte a múlt tanulságait, és megteremtette az elkötelezett, önálló szakszervezeti munka feltételeit. erre a politikára építve alakultak ki és fogalmazódtak meg a jogi biztosítékok, korszerűbbek lettek a szervezeti keretek, s ez a szakszervezetek számára jobb lehetőségeket biztosít a tagság érdekeinek védelmére, a szakszervezeti feladatok önállóbb ellátására. a magyar szakszervezetek elkötelezettek a szocializmus, a magyar szocialista munkáspárt politikája iránt. alkotó módon részt vállalnak az országot, a társadalmat, a gazdaságot erősebbé, gazdagabbá, emberibbé formáló erőfeszítésekből. a szakszervezetek megbízható partnerei a kormánynak, a gazdasági vezetésnek, mert az erőfeszítések céljai közösek.

as

- ismerjük gyengéinket is - mondotta. tudjuk, hogy az élet ezután is állandó megújulásra kényszerít bennünket, egész mozgalmunkat. még jobban akarjuk szolgálni a szocializmusért tenni kész dolgozók érdekeit, valamennyi friss alkotóerő még jobb kibontakoztatását - mondotta. négy évtized bizonyítja, hogy a szakszervezetek csak szocialista viszonyok között tudják teljes egészében érvényesíteni történelmi hivatásukat. e munka további sikerét segíti a szakszervezetek önállósága és elkötelezettsége - mondotta a szot elnöke. /folyt. köv./ sl/ka/-vi  
14.21 170185 1303

-.-

sb0042 4 160 mtib1049

versenyzünk a milliókért - hulladékgyűjtési akció /1. rész/

1985. január 17. - a vállalatoknál, az üzemeknél, az intézményeknél, a mezőgazdasági egységeknél, valamint a lakóterületeken keletkező hasznosítható hulladékok begyűjtésére január 21. és június 28. között országos akciót szervez a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a méh tröszt - jelentette be szilágyi Antal, a kisz kb osztályvezetője csütörtökön, az ifjúsági szövetség székházában tartott sajtótájékoztatón.

elmondotta: az akció célja, hogy a különböző gazdálkodó egységeknél és az intézményeknél a szállítási szerződésekben rögzített mennyiségeknél több vasat, színesfémeket és papírhulladékot gyűjtsenek a kisz-szervezetek, s ezeket a másodlagos nyersanyagokat adják át a méh-vállalatoknak. az akció során elsősorban nem a napi termelésben keletkező hulladékokat igyekeznek összegyűjteni, hanem felkutatják a gyárudavarokon, a telephelyeken, a lakókörnyezetben található hasznosítható anyagokat. gondoskodnak a gyártelepek és környezetük, valamint a lakóházak környékének takarításakor fellelhető anyagok összegyűjtéséről is. a kisz-szervezetek válogatva - például a fémeket fajtájuk szerint csoportosítva - gyűjtik össze a hulladékokat, így jobban felhasználható értékeket adnak vissza a népgazdaságnak. a hulladékokért a közületinél magasabb, lakossági árat fizet a méh, az akcióból származó bevételek a kisz-szervezetek költségvetését gyarapítják. a „versenyzünk a milliókért”, címmel meghirdetett akció sikeres lebonyolítása érdekében a kisz kb országos aktivahálózatot hozott létre, amely segíti a helyi gyűjtések szervezését, s gondoskodik a kellő propagandáról.

a hasznosanyag-gyűjtési akció a hulladékhasznosítási kormányprogram teljesítését is szolgálja, s lehetőséget ad arra, hogy a kisz-szervezetek munkával teremtsék meg a működésükhöz szükséges anyagi alapok egy részét - mondotta a sajtótájékoztatón mátsik György, a méh tröszt vezérigazgatója.

as

bel

- 32 -

1985.01.17.

a termelési hulladékok többnyire visszakerülnek a gazdaság vérkeringésébe, ám gyakran előfordul, hogy a vállalatok már nem használható, balesetveszélyes, a környezetet is károsító anyagokat, berendezéseket tárolnak telephelyeiken, udvaraikon - hangsúlyozta a vezérigazgató. ezeknek, valamint a gépjárművek roncsainak, az elhasználódott akkumulátoroknak az összegyűjtésével, illetve az irattárak selejtezésével többszáz tonna másodlagos nyersanyaghoz juthat az ipar. az akciótól mintegy 65-70 ezer tonna vas-, 20 ezer tonna papír- és 5,5 ezer tonna színesfémhulladék begyűjtését várják. ezeknek az anyagoknak az ellenértékét legkevesebb 120 millió forintba becsülik. az iparba ily módon visszaáramló nyersanyagmennyiség az importmegtakarítás szempontjából is igen jelentős. /folyt. köv./ na/ka/kö -ár pr  
14.30 170185 2760

-.-

sb0043 4 160 mtib1050

versenyzünk a milliókért - hulladékgyűjtési akció /2. rész/

a szervezők az egyéni és a kollektív érdekeltség megteremtésére is gondot fordítottak: a méh tröszt a begyűjtött anyagok mennyiségétől függően jutalomalapot hoz létre, amelyet a gyűjtésben kiemelkedően tevékenykedők elismerésére fordítanak.

az akcióban legjobb teljesítményt nyújtó lakóterületi, üzemi, mezőgazdasági kiszervezetek jutalma egy-egy színes televízió lesz. az összesített eredmény alapján az 1-3. helyen végző megyék legjobbjai pedig külföldi társasutazáson vehetnek részt. /mti/  
na/ka/kö -ár pr  
14.32 170185 0592

-.-

bel

- 33 -

1985.01.17.

sb0044 4 130 mtib1051

tervegeztető zalaegerszegen

1985. január 17. - tervegeztető megbeszélést tartottak csütörtökön zalaegerszegen az országos takarékpénztár és zala megye vezetői. az otp zala megyét érintő 1984. évi tervei, mint bevezetőben elmondták, minden részletükben megvalósultak. a megye otp fiókjaiban elhelyezett betétek összege tovább emelkedett és elérte a 6 milliárd forintot. a takarékpénztár mintegy 900 lakás, illetve családház építését támogatta az elmúlt évben zala megyében. az otp által folyósított hiteleknek körülbelül 80 százalékát a lakásépítésre használták fel.

a takarékpénztár szerepe az idén is meghatározó lesz a zalai lakásépítésben. 1985-ben több mint 900 új otthon építését segítik kölcsönrel. ezzel megteremtődnek a feltételei annak, hogy számottevően túlteljesüljön a megye vi. ötéves tervének lakásépítési programja. nagy számú telket is ajánlanak a magánépítőknek. lentiben például százat kínálnak az építkezni szándékozóknak és zalaegerszegen is újabb területeket készítenek elő családi- és társasház építésre. a helyi vezetők felhívták az otp figyelmét arra, hogy az utóbbi időben romlott az általa épített lakások minősége. a takarékpénztár szakemberei, mint a tanácskozáson elmondták, már felfigyeltek e jelenségre. a múlt év végén - minőségi hibák miatt - nem vettek át egy nagykanizsán épült 33 lakásos lakóházat. az otp a jövőben fokozottan támogatja a lakáshozjutás olcsóbb formáit, például a félkész-ház építést is. /mti/  
tóa/kné/kö kz pr  
14.34 170185 1485

-.-

sb0045 1 160 mtib1052

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. január 17. - mai bs0037 mtib1026 sz., kovácsi imre kitüntetése című hírünk 1. bek. 1. sorában a név helyesen:

kovácsi imre

/mti/ kö pr  
15.01 170185 0235

3A

-.-

sb0046 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 17. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-6
london	0
osló	-8
stockholm	-11
helsinki	-6
berlin	-7
varsó	-4
leningrád	-6
moszkva	-8
kijev	-7
prága	-2
bécs	-5
róma	8
madrid	5
belgrád	0
bukarest	-5
szófia	-3
athén	10 fok. /mti/

kf/-vi sr pr  
15.08 170185 0717

.-.

sb0047 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a jövő héten enyhébb idő - orvometeorológiai tájékoztató

1985. január 17. - a jövő hét közepéig tartó meteorológiai előrejelzések szerint eleinte változóan felhős idő várható, a hét végén megnövekszik a felhőzet és többfelé lehet havazás, helyenként havaseső.

a következő hét elején ismét kevesebb lesz a felhő, míg a hét közepén újra beborul, csapadékosabb időjárás valószínű, eleinte havazás, majd eső várható.

a legmagasabb hőmérséklet eleinte -4 és plusz 1 fok, a hét közepén 0 és 5 fok várható, míg a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet eleinte -10 fok körül, a hét közepén már csak -1 és -6 fok között alakul.

BA

a hosszantartó, többnyire száraz hideg után nagyban változik időjárásunk. melegfront jellegű módosulás többször is előfordul, azonban - mint a jelzések is mutatják - erősebb melegedés csak a jövő hét közepe felé várható. az orvometeorológus szerint ennek hatására levertté, ingerlékenyvé válhatunk, hamarabb elfáradunk és sokaknál fejfájás is adódhat. a melegedés kellemetlen velejárója az is, hogy növekszik a levegő nedvességtartalma, szennyezettsége, s így a fertőzés veszélye is.

a gyakran változó időjárási körülmények, valamint a figyelemösszpontosítás gyengülése fokozza a balesetveszélyt. ügyeljünk erre a volámmal, vezessünk óvatosabban és gyalogosan is körültekintőbben közlekedjünk. /mti/

kf/kö sr pr  
15.10 170185 1368

.-.

sb0048 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat/

utinorm tájékoztató

1985. január 17. - csőtörés történt csütörtökön az 5-ös főút kecskeméti átkelési szakaszán. az érintett utszakaszt lezárták; a budapest irányába haladó forgalmat a kisköruttra, a szeged felé tartó járműveket a régi szegedi utra terelték.

a 27-es ut szalonna és az országhatár között hóbordás. a 75-ös és a 86-os főúton sáros, hókásás szakaszok nehezítik a közlekedést. makó körzetében a sűrű köd követel fokozott figyelmet a gépjárművezetőktől. itt a látótávolság csupán 20-50 méter. /mti/

gn/kö -ár pr  
15.13 170185 0543

BA

.-.

sb0049 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magellán nyertesei

1985. január 17. - a tele\_vizió megváltozott műsora miatt január 18-án, pénteken elmarad a magellán című műsor. az ifjúsági szerkesztőség nyereményes műsorának hetedik játékában - a közjegyző jelenlétében megtartott sorsoláson - a tízezer forintos vásárlási utalványt dobai péter /gyula, béke sugárut 13./, a hatezer forintos vásárlási utalványt somogyi lászlóné /budapest, vajda péter u. 43/a./, a háromezer forintos vásárlási utalványt bártfai jenő /jászberény, varjas u. 2./ nyerte.

az rtv ujságban megjelent nyolcadik feladat érvényben van. a megfejtéseket 1985. február elsején 24 óráig kell postára adni.

/mti/  
kp/-vi/kö -ár pr  
15.15 170185 0675

-. -

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 17. -

magyarországon:

szabadság-hegy 5 cm,  
dobogókő 15 cm,  
kékes 25 cm,  
galyatető 25 cm,  
farkasgyepű 11 cm,  
árpádtető 24 cm.

külföldön:

jugoszlávia

kredarica 205 cm,  
sarajevo 65 cm.

BA

csehszlovákia

csorba-tó 33 cm,  
lomnici-csucs 61 cm,  
chopok 40 cm.

ausztria

murau 60 cm,  
graz-schöckl 40 cm,  
semmering 40 cm.

Lengyelország

zakopane 19 cm,  
kasprowy-csucs 44 cm.

románia

omul-csucs 25 cm,  
predeal 83 cm.

bulgária

borovec 40 cm,  
alekovo 90 cm. /mti/  
kf/-vi sr pr  
15.16 170185 0606

-. -

sb0051 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai

1985. január 17. -

hivatalos devizárfolyamok

érvényben: 1985. január 18-án

devizane m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	5777,14	5782,92	5788,70
ausztrál dollár	4197,30	4201,50	4205,70
belga frank	80,74	80,82	80,90
dán korona	451,65	452,10	452,55
finn márka	771,82	772,59	773,36
francia frank	527,41	527,94	528,47
hollandi forint	1431,00	1432,43	1433,86

BA

sb0049 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magellán nyertesei

1985. január 17. - a televízió megváltozott műsora miatt január 18-án, pénteken elmarad a magellán című műsor. az ifjúsági szerkesztőség nyereményes műsorának hetedik játékában - a közjegyző jelenlétében megtartott sorsoláson - a tízezer forintos vásárlási utalványt dobai péter /gyula, béke sugárút 13./, a hatezer forintos vásárlási utalványt somogyi lászlóné /budapest, vajda péter u. 43/a./, a háromezer forintos vásárlási utalványt bártfai jenő /iászberény, varjas u. 2./ nyerte.

az rtv ujságban megjelent nyolcadik feladat érvényben van. a megfejtéseket 1985. február elsején 24 óráig kell postára adni.

/mti/  
kp/-vi/kö -ár pr  
15.15 170185 0675

-.-

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 17. -

magyarországon:

szabadság-hegy 5 cm,  
dobogókő 15 cm,  
kékes 25 cm,  
galyatető 25 cm,  
farkasgyepű 11 cm,  
árpádtető 24 cm.

külföldön:

jugoszlávia

kredarica 205 cm,  
sarajevo 65 cm.

BA

csehszlovákia

csorba-tó 33 cm,  
lomnici-csucs 61 cm,  
chopok 40 cm.

ausztria

murau 60 cm,  
graz-schöckl 40 cm,  
semmering 40 cm.

Lengyelország

zakopane 19 cm,  
kasprowy-csucs 44 cm.

románia

omul-csucs 25 cm,  
predeal 83 cm.

bulgária

borovec 40 cm,  
alekovo 90 cm. /mti/  
kf/-vi sr pr  
15.16 170185 0606

-.-

sb0051 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai

1985. január 17. -

hivatalos devizárfolyamok

érvényben: 1985. január 18-án

devizanev	vételi árf.	közép egység	eladási ft-ban
angol font	5777,14	5782,92	5788,70
ausztrál dollár	4197,30	4201,50	4205,70
belga frank	80,74	80,82	80,90
dán korona	451,65	452,10	452,55
finn márka	771,82	772,59	773,36
francia frank	527,41	527,94	528,47
hollandi forint	1431,00	1432,43	1433,86

BA

japán yen /1000/	201,68	201,88	202,08	
kanadai dollár	3879,51	3883,39	3887,27	
kuvaiti dinár	16783,72	16800,52	16817,32	
norvég korona	558,12	558,68	559,24	
nszk márka	1616,29	1617,91	1619,53	
olasz Lira /1000/	26,33	26,36	26,39	
osztrák schilling	230,15	230,38	230,61	
portugál escudo	29,76	29,79	29,82	
spanyol peseta	29,23	29,26	29,29	
svájci frank	1920,89	1922,81	1924,73	
svéd korona	563,48	564,04	564,60	
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60	
usa dollár	5134,14	5139,28	5144,42	/mti/
kf/kö sr pr				
15.20	170185	1176		

--

sb0052 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok között alakul.

csehszlovákia

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok között alakul.

szovjetunió

általában kevesebb lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -12 és -17 fok között alakul.

románia

változóan felhős lesz az ég, délen havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -11 és -16 fok között alakul.

BH

jugoszlávia

változóan felhős lesz az ég, gyenge havazás lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 szombaton hajnalban -8 és -13 fok között alakul. /mti/

kf/-vi sr pr  
15.24 170185 1101

--

sb0053 4 150 mtib1061

a szot ülése /3. rész/

ezután apró antal, az ideiglenes szakszervezeti tanács alapító tagja a negyven évvel ezelőtti történelmi fordulat előzményeire, a szakszervezeti egység kialakulása körüli harcokra emlékezett.

elmondta, hogy a kommunisták már 1944. szeptemberében keresték a kapcsolatokat a betiltott szakszervezetek illegalitásban lévő szociáldemokrata vezetőivel, hogy közös akciókat szervezzenek a munkásság legerősebb követeléseinek kielégítéséért, az élelmezési helyzet javításáért, a munkahelyek megvédéséért, fellépjenek a kitelepítések ellen. a munkásosztály megosztottsága, a mérhetetlen terror, a német megszállás, a nyilasuralom, a két munkáspárt nagy emberveszteségei miatt a közös akciókat nem sikerült kellőképpen kibontakoztatni. 1944. decemberében és 1945 januárjában azonban már létrejöttek a kapcsolatok a baloldali erők közt. a baloldali szociáldemokratákkal már a debreceni és szegedi megbeszéléseken egyetértés alakult ki abban a kérdésben, hogy a magyar szakszervezeti mozgalmat újjá kell szervezni a két munkáspárt megegyezése alapján. a felszabadult területeken alapjában egységes, szabad szakszervezetek és üzemi bizottságok jöttek létre. a demokráciához hű tömegek pártállásra való tekintet nélkül helyeselték az egységes szakszervezetet. budapesten a köruton még folytak a harcok, a kommunisták és szociáldemokraták azonban már a szakszervezetek újjászervezésével kapcsolatos fontos elvi és szervezeti kérdésekről tárgyaltak. így alakult meg 1945. január 18-án az ideiglenes szakszervezeti tanács. akik annak idején az almásy téren az alakuló ülésre összejöttünk, valamennyien éreztük, hogy fővárosunkban, az országban az élet megindításához nekünk is mielőbb tenni kéne valamit - mondotta. néhányan azonban aggályoskodtak, azt mondták, hogy ne siessünk, várjuk meg peyer károlyt. ezek az emberek féltették a szociáldemokrata pártnak a szakszervezeti mozgalomban korábban elfoglalt monopolhelyzetét.

BA

voltak, akik úgy érveltek, hogy a nyugati országokban is a szociáldemokrata párt befolyása alatt van a szakszervezetek többsége. a baloldali nézeteket valló emberek azonban kifejtették, hogy nálunk más a helyzet, mert a munkásosztály a mi társadalmunkban már a hatalom részese. végül is a viták, harcok után a munkásosztály álláspontját képviselők véleménye győzött. /folyt. köv./

sl/ka/kö pr  
15.25 170185 2346

-.-

sb0054 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1985. január 17. - a kemény hideg miatt a kereskedelem hétfői vásárkinálata a korábbiakhoz képest szűkösebb.

január 19-én, szombaton mohácson országos állat- és kirakóvásár, pécsenti országos állatvásár és autóvásár, makón ugyancsak autóvásár lesz.

január 20-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak cegléden, hevesen, kőteleken, mórhalmon és tiszakécskén, országos állatvásárt pécsenti.

autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, debrecenben, dunaujvárosban, kaposvárott, miskolcon, mohácson, nyíregyházán, pécsenti, sopronban, szegeden és szolnokon. /mti/

kf nj sr pr  
15.26 170185 0627

B/7

-.-

sb0055 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a helyiséggazdálkodás új rendje a házi jogtanácsadóban

1985. január 17. - az állami és a nem állami szervek működéséhez szükséges helyiséggazdálkodási jogszabályok a korábbi többszöri módosítások ellenére se igazodtak megfelelően megváltozott gazdasági-társadalmi viszonyainkhoz. ezért, átfogó felülvizsgálatuk eredményeként született a múlt évben minisztertanácsi és annak végrehajtására kiadott évm-rendelet, amelyet 1984. október 1-től alkalmaznak. az új szabályozás lényege, hogy megszűnt az állami és a nem állami szervek, a közületek, illetve a magánszemélyek elhelyezési igényeinek elkülönítése, s a közületek elsőbbsége. a jövőben minden, nem lakás céljára szolgáló helyiségre vonatkozó igényt egységes rendszerben bírálják el.

a helyiséggazdálkodás új rendjéről a házi jogtanácsadó is részletes ismertetést ad, most megjelent decemberi száma a szabályozás első részével foglalkozik. ismerteti a szabályozás főbb jellemzőit, az állami és a nem állami tulajdonban álló helyiségekre és telkekre vonatkozó rendelkezéseket. a folytatás a jogtanácsadó januári számában jelenik meg.

a házi jogtanácsadó decemberi száma ezen kívül új rovatot indított; a gmk postában az olvasóknak a kisvállalkozásokkal kapcsolatos kérdéseire válaszolnak a szakemberek. ismertetik továbbá a nemesített növény- és állatfajták állami minősítésére vonatkozó szabályokat, valamint az ut-és közműfejlesztési hozzájárulás mértékét meghatározó rendeletet. /mti/

kf/rj sr pr  
15.27 170185 1479

-.-

sb0056 4 150 mtib1064

a szot ülése /4. rész/

a szakszervezeti mozgalom rövid idő alatt tömegmozgalommá vált. a szakszervezeti egység megteremtése később elősegítette a két munkáspárt egyesülését. a szakszervezetek közreműködésével erős népi baloldal jött létre, amely megteremtette a további szocialista fejlődés fontos feltételét - mondotta apró Antal.

további napirendi pontként méhes Lajosnak, a szot főtítkárának előterjesztésében a tanácsülés megtárgyalta a soronkövetkező szakszervezeti választásokkal és a 25. szakszervezeti kongresszus előkészítésével kapcsolatos feladatokat.

B/7

a tanácsülés elhatározta, hogy a szakszervezeti választások 1985. szeptemberében a bizalmi választásokkal kezdődnek; 1986 első negyedévében pedig összehívják a magyar szakszervezetek 25. kongresszusát.

méhes Lajos tájékoztatójában utalt arra, hogy 1985-ben egy sor kiemelkedő belpolitikai eseményre kerül sor. mindezekhez kapcsolódnak a szakszervezeti választásokkal összefüggő teendők: a bizalmi és testületi választások, a szakszervezetek megyei tanácsainak tanácskozásai, a szakmai és ágazati kongresszusok.

a szot főtitkára hangsúlyozta az aktivisták, a tagság széles körű bevonásának szükségességét a szakszervezeti választásokat előkészítő munkába, a szakszervezeti munka helyzetének értékelésébe, a további tennivalóknak a meghatározására annak érdekében, hogy minél szélesebb körű tapasztalatok álljanak rendelkezésre a döntésekhez, a gazdaságban és a társadalomban végbemenő folyamatok, a feladatok reális értékeléséhez.

a szakszervezetek országos tanácsa foglalkozott a téli időjárás okozta helyzettel. méltatta azoknak a dolgozóknak a helytállását, akik a megszokottnál nehezebb, helyenként rendkívül mostoha feltételek között dolgoznak és külön azokat, akik az ország energiaellátásának biztosítása érdekében áldozatkészen tevékenykednek.

a szot állást foglalt abban, hogy a kormány takarékosági intézkedéseit támogatja és fontosnak tartja, hogy a dolgozók, a kollektívák fokozott figyelmet szenteljenek az energiatakarékosági követelmények betartására. végül hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a gazdasági vezetők és a szakszervezeti tisztségviselők a nehezebb körülmények között is tegyenek meg mindent a megfelelő munkakörülmények biztosítása érdekében.

a szakszervezetek országos tanácsa a továbbiakban elfogadta a szot vezető szerveinek 1985. évi programját és első félévi munkatervét.

x x x

/folyt. köv./ sl/gg/kö pr  
15.28 170185 2486

BA

-.-

sb0057 4 160 mtib1065

tudományos konferencia pecsett

1985. január 17. - társadalom, tudomány, egészségügy címmel kétnapos tudományos konferencia kezdődött csütörtökön pecsett. a tanácskozást az orvostudományi egyetemek marxizmus-leninizmus intézetei szervezték felszabadulásunk 40. évfordulójának tiszteletére.

a megnyitó plenáris ülésen tartott bevezető előadásában dr. hutás Imre egészségügyi államtitkár a társadalmi közösségnek az egészség megtartásában és helyreállításában betöltött szerepéről beszélt. napjainkban az emberi egészség társadalmi felértékelődésének vagyunk a tanui, mondotta, s ez a magyarázata annak, hogy rendkívüli társadalmi érdeklődés veszi körül az egészségügyet, mint sajátos szolgáltatási kategóriát. az elmúlt negyven év alatt elért vívmányok ellenére a magyar egészségügy mindmáig nem tudta megteremteni az egészségügyi intézmények és a társadalmi közösségek harmonikus partneri kapcsolatát. új megoldásokat kell tehát keresnünk és találnunk arra, hogy megszűnjön az orvos és az egyén, az egészségügy és a lakosság egymástól való izoláltsága.

az államtitkár a továbbiakban arra hívta fel a figyelmet, hogy az egészségügyi problémák kutatásához elengedhetetlen a társadalmi háttér vizsgálata. az 1983-as adatok szerint a halálozási arányszám somogy és bács-kiskun megyében a legmagasabb. nyilván nem véletlen, hogy az alkoholisták aránya ebben a két országrészben a legmagasabb, ráadásul somogyban a legnagyobb az általános iskolát el nem végzettek arányszáma is. az összefüggések mégsem ilyen egyszerűek. budapesten például az országos átlagnál magasabb a csecsemők halálozási aránya, holott a legtöbb orvos a fővárosban dolgozik. több éves kutatási programra van tehát szükség, hogy kiderítsük: miként jönnek létre a területi eltérések, s ehhez fel kell tárni - az egészségügyi viszonyok mellett - az adott terület gazdasági, szociális és műveltségi helyzetét is.

a tudományos konferencia résztvevői a plenáris ülést követően szekcióüléseken folytatták munkájukat. a tanácskozáson két nap alatt hatvannál több előadás hangzik el. /mti/

igó/bné st rj pr  
15.29 170185 2096

BA

-.-

sb0058 4 150 mtib1066

a szot ülésé /5. rész/

a szot ülését megelőzően ünnepélyesen felavatták az almássy tér 2. számú ház falán elhelyezett emléktáblát. ebben a házban tartotta alakuló ülését negyven évvel ezelőtt az ideiglenes szakszervezeti tanács. az avató ünnepségen jelen volt németh károly, ott voltak a szakszervezeti tanács alapító tagjai is. az emléktáblánál a szakszervezetek országos tanácsa nevében gáspár sándor elnök és méhes lajos főtitkár, az alapító tagok képviselőjében apró Antal és petrák ferenc helyezték el koszorút, a szervezeti fiatalok nevében két ifjúságkoszort. /mti/

sl/gg/kö pr  
15.31 170185 0607

--

sb0059 4 130 mtib1067

hazánkba érkezett a norvég... /2. rész/

a norvég kormányfő hivatalos programja a délutáni órákban kezdődött: kaare willoch megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően lázár györgy és kaare willoch szűk körben megbeszélést folytatott a magyar miniszterelnök parlamenti dolgozószobájában.

a program az országház delegációs termében folytatódott: lázár györgy és kaare willoch vezetésével megkezdődtek a magyar-norvég tárgyalások. a magyar tárgyalócsoporthoz tartoztak: török istván külkereskedelmi államtitkár, esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes, valamint sebestyén gábor. norvégia képviselőjében - a kormányfő társaságában - nils morten udgaard miniszterelnökségi államtitkár, arne langeland, a norvég exporttanács elnöke, valamint per naevdal ült a tárgyalóasztalhoz. /folyt. köv./

t/kj/kö bc pr A tanácskozás munkájában részt vettek a két tárgyaló küldöttség szakértői is.  
15.34 170185 0882

\*plenáris

--

BA

sb0060 4 160 mtib1068

a könyvértékesítő vállalat tevékenysége, tervei - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. január 17. - a könyvértékesítő vállalat kereskedelmi tevékenységéről, a könyvtárak és a falvak könyvellátásáról, a nemzetiségi és az import kötetek forgalmazásának helyzetéről, a féláron árusító boltok eredményeiről, s a könyvért új, váci uti telephelyének kialakításáról tájékoztatták a sajtó képviselőit a vállalat vezetői csütörtökön a vörösmarty téri zeneművészek klubjában.

mint drucker tiber, a könyvért igazgatója elmondta, a könyvszakma kereskedelmi ágának legkisebb vállalata tavaly eredményekben gazdag esztendőzt zárt. a könyvért teljes forgalma 13 százalékkal növekedett, 136 millió forinttal haladta meg az előző évit. a kiadóktól 1984-ben 3400 művet vettek át, több mint 16 millió példányban. e könyvek értéke meghaladta a 870 millió forintot, igaz ebben közrejátszott az is, hogy a kötetek átlagára hét forinttal emelkedett. a vállalatnak tavaly több mint 6500 könyvtárral volt szerződéses kapcsolata, a könyvtáraknak szállított kötetek mellett 1982-ben megkezdtek a könyvtári butorok értékesítését is. e szolgáltatást bővítendő, új gyártópartnereket keresnek, hogy korszerűsített butorcsaláddal állhassanak a könyvtárak rendelkezésére. a vállalat négy féláron árusító boltot működtet budapesten, amelyek ötmillió forint értékben adtak el könyveket.

a szövetkezeti könyvesbolthálózat tavaly két új könyvesbolttal gyarapodott, az ország területén létrehozott 182 üzletben több mint 600 millió forintos forgalmat könyvelhettek el. fontos közművelődési eredmény, hogy a könyvek mintegy 40 százalékát a bizományosok adták el, elsősorban a falvak lakosságának. a nemzetiségi kiadványokat 20 szövetkezeti könyvesbolt terjeszti, amelyek a nemzetiségi nyelvterületekre csaknem másfél millió forint értékű könyvet juttattak el. eredményesnek tekinthető a művelődési házakkal kialakított együttműködés is, jelenleg 23 ilyen közművelődési intézményben működik árusító egység. az idén elsősorban pest megye könyvellátásán kívánják javítani - mondotta drucker tiber. budaörsön könyvesbolt nyílik, solymáron pedig könyvpavilont állítanak fel. budapesten elsősorban a munkáskerületek, a lakótelepek ellátását szorgalmazzák. e program részeként kispesten hamarosan féláron árusító könyv- és hanglezem boltot adnak át. a könyvért jelen lesz egyébként a novotel szálló mellett felépült új kongresszusi központban és a városligetben készülő új ifjúsági szabadidő központ, a petőfi csarnok épületében is. /folyt. köv./

-ri/-vi/kö km pr  
15.37 170185 2539

BA

--

sb0061 4 160 mtib1069

## a könyvértékesítő vállalat tevékenysége, tervei /2. rész/

a sajtótájékoztatón szóltak a könyvért tudománytár című sorozatáról is, amelyben a vállalat régóta hozzáférhetetlen, művelődéstörténetileg jelentős művek ujrakiadására vállalkozik. a könyvritkaságok közül - amelyek elsősorban a könyvtári állományt egészítik ki - eddig hét jelent meg, s igen sikeresnek mondható. a nyolcadik utánnyomás - februárban - karácsonyi jános magyarország egyháztörténete című munkáját adja közre.

váci uti új telephelyükön - a szerszámgépipari művektől vásárolt gyáregység helyén - a könyvszakmában elsőként számítógép vezeti majd a nyilvántartást. a számítóközpont már elkészült, a teljes program 1986-ra épül ki. az új telephelyen alakítják ki a vállalat korszerű raktárközpontját, így felszámolhatják törökbálinti, maglódi, ecseri raktáraikat. a tervek szerint a könyvszakmabeliek képzésére-továbbképzésére oktatási központ is létesül itt, könyvklubot, s a vállalat termékeit felsorakoztató bemutató terem alakítanak ki. az új telephelyen gyermekkönyveket árusító üzlet, orosz nyelvű könyvek boltja is nyílik. a könyvért új székhelyén készülnek majd azok a „hangoskönyvek”, sokszorosított magnókazetták, amelyeket a vakok és gyengénlátók segítségére vesznek fel és juttatnak el a könyvtárakba. /mti/

-ri/-vi/kö km pr  
15.38 170185 1329

--

sb0062 4 130 mtib1070

## balesetek

1985. január 17. - miskolc belterületén egy gyalogátkelőhelyen elütötte egy személygépkocsi láda jánosné 77 éves nyugdíjas, miskolci lakost. az idős asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint láda jánosné a jelzőlámpa tilos jelzése ellenére lépett az uttestre.

mosonmagyaróvárott kertész gábor 6 éves kisgyermek, helyi lakos a duna jegén csuszkaált. a jég beszakadt alatta, és a vízbe fulladt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

gn ka km rj pr  
15.43 170185 0513

B/A

--

sb0063 4 150 mtib2001

## vendéglátós diákok ételbárja szolnokon

1985. január 17. - ételbárt nyitott csütörtökön szolnokon a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola ottani tagozata és a jász-nagykun vendéglátóipari vállalat. a főiskola épületében működő vendiák ételbár létesítéséhez anyagi támogatást nyújtott a belkereskedelmi minisztérium is. a főiskola vendéglátó szakos tanulói - tapasztalt szakemberek irányításával - ezentul az iskola új létesítményében sajátíthatják el a vendéglátóhelyek irányításához, működtetéséhez szükséges ismereteket. az új ételbárban a főiskolások havonta egyszer különleges gasztronómiai programokkal is kedveskednek majd a közönségnek. /mti/

laz/kné/kö st pr  
15.50 170185 0682

--

sb0064 4 130 mtib1071

## megalakult az obt tudományos és kulturális bizottsága /1.rész/

1985. január 17. - megalakult az országos béketanács tudományos és kulturális bizottsága. csütörtökön az mta székházában megválasztották a testület elnökségét és tisztségviselőit. a tudományos és kulturális bizottság elnöke straub f. brunó akadémikus, az mta szegedi biológiai központ enzimológiai intézetének igazgatója lett.

az új bizottság legfőbb feladata, hogy tagjainak sokoldalú ismeretére és tapasztalatára építve segítséget nyújtson a magyar békemozgalom hazai és külföldi munkájához. a tudományos és kulturális bizottság munkájáról és elképzeléseiről straub f. brunó tájékoztatta dénes istvánt, az mti munkatársát.

- bizottságunk a különböző tudományágak eredményeinek felhasználásával, tudományosan megalapozott érveket dolgoz ki az országos béketanács tevékenységének hatékonyabbá tételéhez. állást foglalunk minden, a béke ügyét érintő nemzetközi kérdésben és nézeteinket, javaslatainkat szóban és írásban a közvélemény elé tárjuk. a tudományos és kulturális bizottság létrejötte új dolog a hazai békemozgalomban, mert eddig csak tudományos bizottság létezett. most művészekkel, írókkal együtt próbáljuk kialakítani véleményünket abban, hogy például a különböző nemzetközi konfliktushelyzetekben melyek a lényeges faktorok, mik a tennivalók. bízom abban, hogy testületünk kiegyensúlyozott véleményt tud kialakítani: egyik feladatunk tudniillik éppen ez! a

B/A

békekonferencián már kézzelfogható volt, hogy új hangvétel és új szellem szükséges. Nem ismételtük azt tehát, ami már sokszor, sok helyen elhangzott, hanem megpróbáljuk a tennivalókat konkrétan, érdekesebben és világosabban megfogalmazni.

a bizottsági munkára fölkerült tudósok, írók és művészek szívesen vállalkoztak erre az új stílusú munkára, amelybe az eddiginél sokkal több fiatal akarunk bevonni. Felkértük a bizottsági tagokat arra is, hogy mozgósítsák azt a szellemi, művészeti hátteret, amelyben dolgoznak, s ennek révén próbáljunk minél szélesebb területen tapasztalatokat, véleményeket és javaslatokat gyűjteni. Konkrét feladataink között szerepel, hogy keressük az együttműködést a hasonló célokért küzdő különböző nemzeti és nemzetközi kulturális szervezetekkel, valamint mozgalmakkal. Bizottságunk az MTA intézetközi békekutató központjának tudományos tanácsával közösen megvitatja és kialakítja a külföldi békekutató intézetekkel való együttműködés formáit és módszereit és gondoskodik arról is, hogy az itthon készült tanulmányok és vitaanyagok megjelenhessenek a határon túli békekutató intézetek kiadványaiban. /folyt. köv./

di/gg rj  
15.56 170185 2623

-.-

sb0065 4 130 mtib1072

megalakult az obt .../2. rész/

idei programjaink közül kiemelhető az írószövetséggel közösen szervezett fórum, amelyet az írók felelőssége a békéért témakörben tartunk meg. Idén hazánkban rendezik meg az orvosok a nukleáris háború ellen mozgalom világkongresszusát, amelynek előkészítésében szintén részt veszünk. A magyar tudományos akadémiával közösen kezdeményezzük a „szülőföld, hazaszeretet, internacionalizmus”, témájú értelmiségi találkozó megtartását s figyelemmel kísérjük az elte természettudományi karán szervezett speciális kollégiumot, amely az atomháború természettudományos vonatkozásaival és a békemozgalom időszaki kérdéseivel foglalkozik majd.

BQ

a tudományos és kulturális bizottság tevékenységének kollektív tapasztalata és eredménye egyrészt az obt különböző kiadványaiban lát majd napvilágot, de természetesen igyekszünk az újságok, a televízió és a rádió adta lehetőségeket is kihasználni azért, hogy a legszélesebb rétegekhez juttassuk el véleményünket - mondotta végül Straub f. Brunó. /mti/

di/gg rj pr

15.59 170185 1052

-.-

sb0066 4 130 mtib1073

új ultrahang módszerek a szívgyógyászatban

1985. január 17. - az ultrahang-vizsgálatok új módszereiről tanácskoztak csütörtökön az országos kardiológiai intézet és a magyar kardiológusok társasága tudományos ülésén a Duna Intercontinental szállóban. Neves angol, egyesült államokbeli, holland, jugoszláviai, magyar és norvég szívgyógyászok ismertették az új echokardiográfiai eljárásokat és a klinikai alkalmazásukkal kapcsolatos tapasztalatokat. Elmondták, hogy ezek révén még több információt szerezhetnek a szív állapotáról, működéséről, s így hatékonyabban elősegíthetik a szívbetegségek korai felismerését és gyógyítását. Amíg az évtizedekkel ezelőtt bevezetett ultrahangos vizsgálattal megállapíthatták például a szivbillentyűk mozgását, a szív üregeinek térfogatát, az egyik új, úgynevezett doppler eljárással mérhetik a szív üregei között átáramló vér sebességét. Lehetővé vált az is, hogy színes képen figyelhessék a vér áramlását, pontosan megállapíthassák a szívben bekövetkezett változásokat, a diagnózist és ennek alapján a legmegfelelőbb kezelésben részesíthetik a beteget. Ezek az eljárások korlátlanul ismételhetők, a betegnek semmilyen kellemetlen érzést nem okoznak, s alkalmasak arra is, hogy rendszeresen ellenőrizzék velük a sebészeti beavatkozás vagy a gyógyszeres kezelés hatását.

a magyar előadók kiemelték: a gyermekgyógyászatban különösen szükséges az echokardiográfia, amellyel már a születés után néhány órával felderíthetik az újszülöttek szívfejlődési rendellenességeit, s így az élet első napján is elvégezhetik a szükséges sebészeti beavatkozást.

a tudományos tanácskozás alkalmából a Squibb nemzetközi cég bemutatta az ultrahang-elven alapuló szívgyógyászati diagnosztikai műszereit. /mti/

me/gg/-vi bc rj pr  
16.03 170185 1770

B7

-.-

sb0067 4 150 mtib1074

lelassult a duma jégpáncéljának növekedése

1985. január 17. - a napi középhőmérséklet némi emelkedésével megritkult a zajlás a dunán, a felső szakaszon a víztükörnek alig 10-20, s gönyű és budapest között is mindössze 50-60 százalékát takarják uszó jégtáblák. így lassabban építette tovább a zajlás, az apatintól ercsiig álló jégmezőt, amely két nap alatt csupán hét kilométerrel növekedett, s így csak százhalombattáig jutott el, holott az előrejelzések szerint azzal számoltak, hogy eléri a budapesti folyószakaszt. a jégmező további 28 kilométeres növekedéssel jutna el a lánchídig, ám a zajlás megritkult jégtáblái lassabban építik, jelenleg naponta 3-4 kilométerrel növesztik. korábban - a kemény hidegben - a jégpáncél továbbépülésének sebessége a napi 30 kilométert is meghaladta.

a jugoszláv folyószakaszon vukovárnál és apatimmál két-két magyar jégtörőhajó bontja az álló jeget, a magyar oldalon pedig mohács, baja, dumaföldvár és paks térségében dolgoznak a jégtörők.

az ország mellékfolyóin és a tiszán változatlanul álló jég borítja a vizet./mti/

sb/gg sr rj pr  
16.07 170185 1101

-.-

sb0068 4 150 mtib1075

kifizették az öttalálatos lottó nyereményét

1985. január 17. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közli, hogy csütörtökön miskolcon kifizették az első heti 5 találatos lottó szelvény nyereményét. a szerencsés nyertes egy 42 éves vājár, nyereménye 1,818.729 forint, amelynek nagy részét takarékbetétben helyezte el. /mti/

rj sl pr  
16.08 170185 0346

BA

-.-

sb0069 4 150 mtib1076

a csongrád megyei téesz-szövetség küldöttközgyűlése /1.rész/

1985. január 17. - küldöttközgyűlést tartott csütörtökön szegeden a csongrád megyei termelősövetkezetek szövetsége. a mult évi munka értékelésével és az idei feladatokkal foglalkozó tanácskozáson, a többi között, elmondták: csongrád megye mezőgazdasága tavaly az aszályos időjárás ellenére összességében teljesítette a tervét. a növénytermesztés produktumai ugyan elmaradtak az előirányzottól, az állattenyésztés és más ágazatok többletéből azonban ezt a hiányt sikerült pótolniuk. a megye állattenyésztésének termelése például - a minőség javításával párhuzamosan - mennyiségileg is mintegy 2-3 százalékkal nőtt.

a sok kártokozó aszály szinte azonnal érvényesülő tanulsággal is szolgált: a megye gazdaságai 40 millió forint értékű különféle öntözőberendezést vásároltak, s más vonatkozásban is javították öntözési lehetőségeik kihasználásának feltételeit. ennek köszönhetően már 1984-ben a korábbi évekhez képest kétszeres területre, 26.000 hektárra juttattak mesterséges csapadékot. nagyrészt ennek köszönhető, hogy az aszály ellenére is sikerült a növekvő állattállomány takarmányszükségletét megtermelniük.

a legértékesebb eredmények közé sorolták a tanácskozáson azt is, hogy sikerült tovább erősíteniük a nagyüzemek és a kistermelők együttműködését. a tavaly csongrádban felvásárolt 760.000 sertésből mintegy négyszázezret a kisüzemi gazdaságokban neveltek fel, illetve, hízlaltak meg. mindez - hangoztatták - főként annak köszönhető, hogy javult a termelősövetkezetek integráló szerepe: tenyészanyaggal, takarmánnyal látják el a kistermelőket, s ugyanígy a korszerű, nagyüzemi kertészetek alapozzák meg primőrtermesztésüket is. ma már a híres szeged és a szentes környéki korai zöldségfélék palántája is a közös gazdaságok kertészetéből származik. a nagy tételű palántanevelés megteremtette a feltételeit annak, hogy a kiskertekből egyöntetű minőségű, keresett fajtájú, tehát exportra is alkalmas primőrök kerüljenek a felvásárló telepekre. /folyt./

nj  
16.15 170185 2055

BA

-.-

sb0070 4 150 mtib2002

## A csongrád megyei téesz-szövetség.../2.rész/

az ideai feladatokról szólva azt hangsúlyozták: átlagos időjárás viszonyokkal számolva is megvalósíthatónak tartják a mezőgazdasági termelés tervezett 2-2,5 százalékos növelését. ezzel és a központi irányelvekkel összhangban tovább akarják növelni az őszi kalászosok vetésterületét; már ebben az évben is 4 százalékkal nagyobb területet hasznosítanak ilyen módon, mint egy esztendővel korábban.

sok szó esett a küldöttközgyűlésen az „erős segítse a gyengét, szövetkezeti mozgalomban rejlő lehetőségek szélesebb körű kihasználásáról. ennek feltételei, mint elmondták, csongrádban az átlagosnál is jobbak. ezen a vidéken ugyanis már kialakultak a termelési tájkörzetek, s a 14 körzeten belül nagyjából azonos gondok és lényegében azonos eszközigények különösen jó lehetőséget kínálnak egymás segítségére, a gazdaságok közös gondjainak közös megoldására. a gépeket, a szárító berendezéseket a különféle feldolgozó üzemeket, a termálkutak energiáját, de még a gazdasági épületeket is sokkal hatékonyabban tudják ilyen módon kihasználni.

azt is elmondották a küldöttek, hogy az ideai tervek megvalósítását biztatóan segíti a folyamatban lévő melioráció. a hatodik ötéves tervidőszakban mintegy 60.000 hektáron végeznek, fejeznek be belvizrendezési-fejlesztési munkákat. altalajcsövezés 14.000 hektáron történt. az utóbbi kettős előnnyel jár. a földbe süllyesztett csőhálózat ugyanis a felesleges csapadék elvezetésére ugyanúgy alkalmas, mint öntözésre./mti/

tób/kz rj pr  
16.19 170185 1533

-.-

sb0071 4 150 mtib2003

## kitüntetés /regőczi istván/

1985. január 17. - az elnöki tanács regőczi istvánnak, a csongrád megyei zöldért igazgatójának több évtizedes kiemelkedő szövetkezeti munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.  
/mti/

sr/ka rj pr  
16.21 170185 0313

B/A

-.-

sb0072 4 160 mtib2005

## pedagógiai szabadegyetem győrótt

1985. január 17 - pedagógiai szabadegyetem kezdődött csütörtökön győrótt, a tit győr-sopron megyei szervezetének rendezésében. a szabadegyetemen pszichológusok, szociológusok és neveléstudományi szakemberek tartanak előadásokat a családi és az iskolai nevelés problémáiról, a szülők és a gyerekek közötti kapcsolatokról, az itt jelentkező konfliktusok feloldásának lehetőségeiről, az oktatási intézmények követelményrendszeréről és ezzel összefüggésben a tanítás és a tanulás célravezető módszereiről. az előadásokat a hallgatók részvételével rendezett konzultációk, kötetlen beszélgetések követik. /mti/

mzs/sza/kö st olt  
16.52 170185 0672

-.-

sb0073 4 130 mtib2006

## elhunyt zala ignác

1985. január 17. - zala ignác, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. temetése január 24-én, délután 14 órakor lesz a nagymarosi temetőben.

az mszmp vac városi bizottsága

/mti/ vir/kö st olt  
16.53 170185 0323

B/A

-.-

sb0074 4 130 mtib2007 /embargó: 18.00 óráig!/  
 magyar-román idegenforgalmi egyezmény

1985. január 17. - magyar-román idegenforgalmi tárgyalásokat tartottak budapesten január 11. és 17. között. a delegációkat andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár, valamint costache zmeu idegenforgalmi miniszterhelyettes vezette. a felek megállapodtak, hogy fejlesztik a két ország közötti turizmus minden formáját, így az egyéni és a szervezett utazásokat is.

az utazási irodák új programokat dolgoznak ki, amelyek között romániai hegyi síturák, valamint tengerparti üdülések is szerepelnek. javítják a turisták tájékoztatását. aláírták az 1986-1990. évekre vonatkozó idegenforgalmi együttműködési megállapodást, amely a kölcsönös idegenforgalom évi mintegy 10 százalékos növekedését irányozza elő.

costache zmeut fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke.

a román delegáció csütörtökön elutazott hazánkból. /mti/

kö sl rj olt  
 16.55 170185 0950

-.-

sb0075 4 130 mtib2009 /embargó: 18 óráig/  
 részvétlívrat

1985. január 17. - losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét mengisztu hailé mariamnak az etióp dolgozók pártja központi bizottsága főtitkárának, az ideiglenes katonai kormányzótanács és a minisztertanács elnökének az etiópiában január 13-án történt súlyos vasuti szerencsétlenség miatt. /mti/

il/-ár olt  
 16.59 170185 0362

BA

-.-

sb0076 4 130 mtib2010

életmentőt tüntettek ki

1985. január 17. - életmentő emlékéremmel tüntették ki benyó jános törökbálinti rokkantnyugdíjast, aki tavaly november 28-án törökbálinton a sziklai sándor utca 33. számú ház égő lakásából kimentett egy négyhónapos csecsemőt. a minisztertanács által adományozott kitüntetést csütörtökön balogh lászló, a pest megyei tanács elnöke adta át az életmentőnek. /mti/

vir st rj olt  
 16.59 170185 0415

-.-

sb0077 4 180 mtib2011

halálos gázmérgezés

1985. január 17. - szénmonoxid-mérgezés okozta halálát fehér pá, 49 éves cipésznek. a budapest, viii. kerületi diószegi sámuel utca 7 szám alatti lakását a konyhában lévő gáztűzhellyel fűtötte a férfi, és a felgyülemlt mérgező égéstermék megölte. /mti/

és/il bc rj olt  
 17.01 170185 0306

-.-

sb0078 4 150 mtib2012

tovább fejlődött az idegenforgalom /1. rész/

1985. január 17. - az elmúlt évben kedvezően alakult idegenforgalmunk helyzete, a nemzetközi piacon megőriztük versenyképességünket, tovább nőtt az érdeklődés magyarország iránt - állapította meg a minisztertanács csütörtöki ülésén, amelyen - a gazdasági bizottság tájékoztatója alapján - értékelte a tavalyi idegenforgalmi szezon tapasztalatait és jóváhagyta az idei főbb feladatokat.

1984-ben 13,4 millióan látogattak hazánkba, csaknem 30 százalékkal többen, mint 1983-ban. a szocialista országokból az előző évinél közel egyharmaddal több /9,9 millió/ látogatót

Bf)

fogadtunk. a rubelelszámolásu bevételek jelentősen, 18-20 százalékkal nőttek, elérik a 338-340 millió transzferábilis rubelt. a tőkés országokból három és fél millióan keresték fel hazánkat, egyötödével többen mint az előző évben. kedvező tapasztalat, hogy nemcsak a hagyományos partnerországokban - ausztriában és az nszk-ban -, hanem más nyugati államokban, így például hollandiában, franciaországban, olaszországban, kanadában és az egyesült államokban is fokozódott az érdeklődés hazánk iránt. a dollárban számolt konvertibilis devizabevételek mintegy 6 százalékkal nőttek, elérik a 266-268 millió dollárt. a tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy a tőkés országokból érkező turisták - egy napra vetítve - kevesebbet költöttek. ennek oka főként a vendégek takarékosabb életmódjában keresendő, de a vizsgálatok szerint a hazai idegenforgalmi vállalatok programkínálata sem kielégítő, az ajánlatok jó része nem kelti fel a külföldiek érdeklődését. a lehetségesnél szerényebb eredményekben szerepet játszott, hogy idegenforgalmi szervezeteink egy része lassan alkalmazkodik a változó feltételekhez. még nem mindenütt teremtették meg a vállalatok és dolgozók kellő érdekeltségét a devizabevételek gazdaságos kitermelésében, a színvonalas munkában.

a hazai lakosság turizmusát értékelve a minisztertanács megállapította, hogy az utazási, üdülési, turisztikai igények összességében nem csökkentek. dinamikusan nőtt a külföldi utazások száma: a szocialista országokba 5 millióan utaztak, egyötödével többen, mint az előző évben; a tőkés országokat mintegy 600 ezren keresték fel, 10 százalékkal többen, mint 1983-ban. a rubelelszámolásu kiadások meghaladják a 120 millió transzferábilis rubelt, a konvertibilis devizakiadások összege 100 millió dollárra tehető.

az idegenforgalmi bevételeket és kiadásokat összevetve megállapítható, hogy az 1983 évihez képest 35-40 millió rubellel, illetve 4-5 millió dollárral nőtt az aktívum, megközelíti a 220 millió rubelt, illetve a 170 millió dollárt. /folyt. köv./ rj  
17.03 170185 2647

BA

--

sb0079 4 150 mtib2013

tovább fejlődött az idegenforgalom /2. rész/

a belföldi turizmus némileg mérséklődött. nőtt az olcsóbb turisztikai lehetőségek iránti kereslet, ám ezt az idegenforgalmi vállalatok nem tudták teljes mértékben kielégíteni. az olcsóbb kínálat bővítése érdekében számos intézkedés történt: megkezdődött a szot- és a vállalati üdülők kereskedelmi célu hasznosítása, a falusi turizmus fejlesztése, a városkörnyéki kiránduló- és szabadidőközpontok kialakítása.

a minisztertanács határozata szerint ebben az évben is az egyik legfontosabb feladat, hogy növeljük idegenforgalmi versenyképességünket és a devizabevételeket. a tervek szerint az idén 6-8 százalékkal több vendéget fogadunk a szocialista országokból, s 10-12 százalékkal többen érkeznek a tőkés országokból, mint tavaly. a rubelbevételek várhatóan 9-10, a dollárban számított bevételek pedig 6-7 százalékkal növekednek. ehhez jó feltételeket biztosít az idegenforgalom élénkülése, hazánk kedvező nemzetközi megítélése, valamint az a tény, hogy jelentős új létesítményekkel bővült az idegenforgalmi kapacitás. a kormány szükségesnek tartotta, hogy a devizabevételek növelése érdekében tovább javuljon a vállalatok piaci munkája, programajánlatuk pedig bővüljön, legyen színvonalasabb. hatékony intézkedésre van szükség az illegális valutaforgalom és általában az illegális üzletelés visszaszorítására. meg kell vizsgálni a beutazásokkal kapcsolatos formalitások további egyszerűsítésének lehetőségét.

a külföldi idegenforgalmi propaganda- és szervezési tevékenységet az eddiginél jobban össze kell hangolni. a hatásosabb propaganda érdekében az elkövetkező években idegenforgalmi nemzeti képviselőket hoznak létre a fontosabb partnerországokban. a hazai lakosság turizmusának fejlesztésére szükséges tovább bővíteni az olcsóbb utazási, üdülési lehetőségek kínálatát. /mti/

bi/il sr rj olt  
17.06 170185 1869

BH

--

sb0080 1 130 mtib2017

hazánk vendége a norvég... /3. rész/

a megbeszélésen a kétoldali kapcsolatokról szólva leszögezték, hogy azok politikai és kulturális téren megfelelően fejlődnek. a tárgyaláson nagy teret kapott a gazdasági kontaktusok alakulása. a tárgyaló partnerek egyetértésre jutottak abban, hogy e kapcsolatok jók, de még szerények. kölcsönösen megerősítették, hogy megvan a lehetőség és a készség a bővítésükre.

a plenáris ülésen eszmecsere folytattak a nemzetközi kérdésekről is. bár az e téren kialakult feszültség okait eltérően ítélik meg, megállapították, hogy mindkét ország érdekelt a kelet-nyugati kapcsolatok fenntartásában, a párbeszéd folytatásában, a feszültség csökkentésében. meggyőződésüknek adtak hangot, hogy a mai és a további találkozók a jelenlegi helyzetben is hozzájárulnak a nemzetközi légkör javításához.

inmen felhasználható: 19.00 órától!

-----

este Lázár György és felesége diszvacsorát adott Kaare Willoch és felesége tiszteletére a parlament vadásztermében. a vacsorán mindkét kormányfő pohárköszöntőt mondott. /mti/

t/kj/kö olt  
18.29 170185 1135

--

sb0081 4 180 mtib2018 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 17. - várható időjárás péntek estig:

kevés felhő, havazás nem várható. mérsékelt keleti, délkeleti szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet: általában -1, -6 fok között, néhány tartósan párássá, ködös helyen -10 fok körül. /mti/

rj olt  
18.38 170185 0292

--

sb0082 4 150 mtib2019

„árviz,, a szolnoki könyvtárban

1985. január 17. - jelentős károkat okozott egy vízcsőtörés szolnokon a megyei Verseghy Ferenc Könyvtárban. az épület földemrésszében lévő vezeték valószínűleg a nagy hideg következtében megrepedt és a víz a mennyezetten át a helytörténeti gyűjteménytárba folyt. tizenötezer kötet, értékes mű és dokumentum került közvetlen veszélybe. a könyvtár dolgozói a mentést azonnal megkezdték, ennek ellenére pótolhatatlan könyvek, kiadványok, gondosan bekötött folyóiratok, katalóguscédulák, filmek mentek tönkre. a Damjanich Múzeum segítséget nyújtott a könyvtárnak, rendelkezésére bocsátotta a közművelődési termet, ahol laponként száritják a még menthető elázott könyveket. /mti/

rj olt  
19.58 170185 0727

--

sb0083 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 17. -

sb0001 új oktatási és kulturális /1. rész/  
sb0002 vendégművészek februárban  
sb0003 újabb szakaszon fedik be ...  
sb0004 ruházati termék - szu-ba  
sb0005 több gabona és hus bolyból  
sb0006 kongresszusi verseny  
sb0007 új rezontó eljárások - nagyobb  
sb0008 mirelitszállítmányok exportra  
sb0009 új közúti felüljáró a 8-ason  
sb0010 üvegyári hűségjutalom  
sb0011 kalandozó varjak  
sb0012 ujszülött vadmalacok a mátrában  
sb0013 egymilliárdos társadalmi munka  
sb0014 urbanisztikai továbbképző ...  
sb0015 színházi bemutató Körmenten  
sb0016 javítás az mtib1001 sz. híre  
sb0017 békés megye mezőgazdasági ...  
sb0018 zalaegerszegi városközpont  
sb0019 Kovácsi Imre kitüntetése  
sb0020 fagykárak Tokaj-hegyalján  
sb0021 életmentő kitüntetése

50

sb0022 t ö r ö l v e !!!  
 sb0023 ankét a városi kerékpáros ...  
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0026 hazánkba érkezett a norvég kormányfő /1.rész/  
 sb0027 ülést tartott a minisztertanács  
 sb0029 nemzetközi ifjusági év /1. rész/  
 sb0030 nemzetközi ifjusági év /2. rész/  
 sb0031 tudományos kutatás hosszú távu irányzatai /1.rész/  
 sb0032 tudományos kutatás hosszú távu irányzatai /2.rész/  
 sb0033 tudományos kutatás hosszú távu irányzatai /3.rész/  
 sb0034 a termelőszövetkezeti gazdálkodás heves megyében  
 sb0035 kelet-szlovákia 40 szabad éve - kiállítás  
 sb0036 a kiesz kb intéző bizottságának ülése  
 sb0037 varsó művészfotókon - kiállítás  
 sb0038 új iskola balmazújvároson  
 sb0039 kitüntetés /bélay árpád/  
 sb0040 kovács edit: nehéz az ismétlés  
 /folyt. köv./ mz/rj  
 20.54 170185 1586

--

sb0084 4 180 mtib2023

a belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a máv és a fuvaroztatók tanácskozása  
 sb0042 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/  
 sb0043 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2. rész/  
 sb0044 versenyzünk a milliókért /1. rész/  
 sb0045 versenyzünk a milliókért /2. rész/  
 sb0046 tervegeztető zalaegerszegen  
 sb0047 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0048 európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0049 a jövő héten enyhébb idő  
 sb0050 utinform tájékoztató  
 sb0051 a magellán nyertesei  
 sb0052 hójelentés  
 sb0053 a magyar nemzeti bank  
 sb0054 a környező országok időjárása  
 sb0055 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/  
 sb0056 vásárnapotár  
 sb0057 a helyiséggazdálkodás új rendje ...  
 sb0058 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/  
 sb0059 tudományos konferencia pécsen  
 sb0060 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /5. rész/

Bf

sb0061 hazánkba érkezett a norvég miniszterelnök /2. rész/  
 sb0062 a könyvértékesítő vállalat tevékenysége, tervei... /1. rész/  
 sb0063 a könyvértékesítő vállalat tevékenysége, tervei... /2. rész/  
 sb0064 balesetek  
 sb0065 vendéglátós diákok ételbárja szolnokon  
 sb0066 megalakult az obt tudományos és kulturális bizottsága /1/  
 sb0067 megalakult az obt tudományos és kulturális bizottsága /2/  
 sb0068 új ultrahang módszerek a szivgyógyászatban  
 sb0069 lelassult a duna jégpáncéljának növekedése  
 sb0070 kifizették az öttalálatos lottó nyereményét  
 sb0071 a csongrád megyei tsz-szövetség közgyűlése /1/  
 sb0072 a csongrád megyei tsz-szövetség.../2./  
 sb0073 kitüntetés /regőczy istván/  
 sb0074 pedagógiai szabadegyetem győrött  
 sb0075 elhunyt zala ignác  
 sb0076 magyar-román idegenforgalmim egyezmény  
 sb0077 részvételtárvirat  
 sb0078 életmentőt tüntettek ki  
 sb0079 halálos gázmérgezés  
 sb0080 tovább fejlődött az idegenforgalom /1. rész/  
 /folyt.köv./ rj  
 20.55 170185 1811

--

sb0085 4 180 mtib2024

a belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 tovább fejlődött az idegenforgalom /2. rész/  
 sb0082 hazánk vendége a norvég.../3. rész/  
 sb0083 időjárásjelentés  
 sb0084 „árviz”, a szolnoki könyvtárban  
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/  
 készült az mti belső főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika, sebestyén tibor,  
 fehér péter, oltványi ottó

/mti/ rj  
 20.56 170185 0509

Bf

vegt



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 18.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

kidolgozzák az általános szállítási feltételeket - erősödő szállítási fegyelem /1. rész/

1985. január 18. - az elmúlt három-négy évben a kormányzati intézkedések eredményeként bővült a vállalatok közötti szerződéses kapcsolatrendszer és valamelyest erősödött a szerződéses fegyelem. a felmérések szerint jelenleg az áruforgalom mintegy 80-90 százalékát már írásos szerződések alapján bonyolítják le a vállalatok, ami feltétlenül pozitívumként értékelhető. sok esetben - például raktárról való szállításkor, gyorsan romló termékek megrendelésénél - indokoltan pótolja a szerződést szóbeli megállapodás, máskor azonban az írásos szerződés hiánya a partneri kapcsolatok nem megfelelő színvonalát jelzi. egyebek között ezeket állapította meg az országos anyag- és árhivatalnak az ipari minisztériummal közösen készített jelentése, valamint a magyar kereskedelmi kamara tapasztalatainak összesítése amelyeket a közelmúltban tüzött napirendjére a kormány gazdasági bizottsága.

az iparban általában kielégítően alakul a vállalati együttműködés, ugyanakkor továbbra is sok gondot jelent egyes kohászati alapanyagok ütemtelen szállítása. elsősorban a minőségi ellenőrzések hiányosságaira vezethető vissza, hogy a könnyűiparban a butorok garanciális javítása jórészt nem készül el az előírt 60 napon belül, így gyakoriak a cserék, a vételár visszafizetések. sokszor téves minőségi osztályba sorolják az árut, ami elsősorban a cipőiparban jelent gondot. a belkereskedelem és az ipar együttműködésében főleg az információs kapcsolatok javultak. a gyártók szállítási készsége azonban jónéhány esetben elmaradt a